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Sessiri Pledria nCim 53. La sessici s bbre quan manqum dos minuts p r  a !es sis de la tarda, sota la pesidencia de! M. H. Sr. Heribert 
Barreta. A tks el caructer de secrcia, no se hq fu Icr trunscripcib. El Ple hi prm els acords segiientx aprovar la Eiquidació del Pressu- 
post del Parlament corresponent al primer període de sessions del 1982 (p. 3405); aprovar el PresLwpost dei Parlament per 
al 1983 (p. 3405). 

Lu sessió s ’aixeca a tres quarts de set de Iu larda. 
SewiCi Plc&ria núm. 54. La sessici s ’obre a tres yunrfs i cinc minuts de la tar& sota la Presidkncia dei M. H. St: Heribert Barrera. 
El M. H. Sr, President diu que, a Wticib de tots els Grups prlumentaris, s “qjorna el prirnerjiunt de Ibrdrp del diu: Dhmssih i votacií5 del 

Dictamen de la Comissib de Jlcdcia, Dret i Seguretat Ciutadana sobre el Projecte de Llei de CoElegis Profexsiumals (D~ 

34081. 
El punt segon de I’urúre del dia és la Jnderpefilaeib al Cornell Executiu sobre el trasphs de servei’s de la Seguretat Sucial a la Gene- 

ralitat. El Diputat I. SK Garcia, del G. Socialista, enjir i’cxpsicib (p. 34081. En nom del Consell lkmitiu, li respon 171. Sr. Con- 
seller de Sanitat isepyretat Social (p. 3408). L’I. SK Diputat ¡i replica @. 3409) i I”. Sz: Cunseikr ¡i respon (n. 3409)). 

E/ punt fercer de lbrdre del diu 6s la Jnterpdlacib al Comell Executiu sobre el Pla dzqaipaments Especials. E1 &Mat i. sr. 
Garcia, del G. SnciaEista, en fa I kxposicih (p* 341 O). En nom del Consell fiecutiid, li respon 1 ’H. SL Conseller de Pulíticu Territut*iuJ 
i Obres Públiques (D. 34101. L% Sr. Diputat li replica (p, 3412) i i’”. SK Con.wliPr li respon (p. 3412). 

EI punt quart de /’ordre del dia és la Interpe#lacib al Cornell Executiu sobre el compliment de la mmih referent a les inundaciom 
de determinadar comarques de Girona. IY Diputat 1. Sr. Medir, del G. p. dei PSUC, en-fa Ikxpnsiciti 6, 3412). En nom del Con- 
sell hecutiu, li respon ¡‘H. Sr. Conseller de Governmi6 b. 341.3) i I% Sr. Diputat li replica 6. 341 4). 

El punt cinquk de ¡’ordre del dia és Icl Interpc&cih a l’H. Sr. Conseller dygriculturu, Ramaderia i Pewa SQbW la campanyu 
francesa contra e h  productes eLypunyuls i ler Lwves repercwsions. Ei Diputat I: Sr. Frunch, del G. p. de Centristes, en fa 1’mp~- 
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Sóbre Iu xssib quan manquen dos minuts per a les sis de la 
tarda. Presideix el M. H Sr. Heribert Barretu, acompanyat de 
tots els membres de la Mesa, Iu qual ks assistida per ¡’ojicia~ 
Major iper 1 ’Oidor de Comptes. 

AI banc del Govern seuen eE M. H. Sr. Presiúm f de la Generali- 
tar i els fi, Srs. Consellers A4tint a la Presidkncia, de Gowrnmih, 
de Uu!fura, de Sanitat i Seguretat Social, de Politicn Territorial i 
Obres Públiques, dlgricultura, Ramaderia i Pesca, de Eekll, de 
Justicia, dYndústriu i Energia i de Cornerc i í%risme. 

Ordre del dia 

7. Apruvcicib de la liquidaciti del Premupost del Parlament del 

2. Aprovariu del Pressupost del Pariument per al propvinent 
primer príude de sessions (urt. 46.2.3 del Rq$amentl. 

a m i c ¡  del I93 (art. 46.2. 2.11 del KeKiamend. 

I ,iqrr ¡daci6 
del fressupost corresponent al primer període de sessions 

Ei Ple de! Parlament debut la liquidacici del Pressupust úd 
Parlament curtaponent al priimr període del pimer. periode de ses- 
sions yuc ha presentat la Comissi6 de Govern interior del P~rlu- 
ment. Fitialment, d’acord amb I’article 46.3 del Reglament, prm 
1 ‘acord segiht: 

H S’aprovu la. I iquidacib del Pressupost del Parlament de 
Catalunya corresponent al primer període cle sessions del 1982 
amb el detall que figura en I’annex. )) 

Pressupost del Parlament per al 1983 

Ei Ple dei Purlament, després d? debatre el Dictamen de la 
Comissih úe Govern Interior, en virtut del que mtabkix /’article 
4ií.2 &I Reglament, pren I’acord wgüent: 

{< 1. S’aprova el Pressupost del Parlament de Catatunya 
per al 1983 per un total de 91 1 . I  14.956 pessetes, amb cl cleta11 
que figura en l’eslat de despeses annex. 

2. S’incorporasan al text articulat de la Llei de Pressupost 
de la Generalitat per al 1983 Ics Disposicions Addicionals 
següents: 

Primwu 
t a  Comissió de Govern Interior dcl Parlament ha d’incorpo- 

rar els romanents de crkdits del Pressupost del Parlament de 
I’any 1 982 als mateixos capítols pressupostaris del Pressupost 
dcl1983. 

Segonu 
Les dotacions pressupostaries de la secció del Parlament de 

Catalunya s’han de lliurar en ferm i periudicament a nom del 
Parlament, a mesura que aquesl ho demani, i no seran sub- 
jectes a justificació. 

Tercera 
La Mcsa del Parhmenl, d’acord amb la Comissió de 

Govern Interior, pot acordar transferencies de credit entre 
conceptes de la scccih pressuposthrin sense limitació, cosa que 
ha de fer avinent a1 Departament d’Economia i Finances. )) 

S’aixeuu la wssii, a tres quurts úe set de la tarda. 
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ANNEX 
A LA LIQUInACIÓ DEL PRESSUPOST DEL PARLAMENT CORRESPONENT 
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ANNEX 
AL PRESSUPOST DEL PARLAMENT DE CATALUNYA PER AL 1983 

ESTAT DE DESPESES 

PRESSUPOST DE LA GENERALITAT 
Resum General per Capitols, Articles i Scrvcis - P.2. 

Departament o Seccib: PARLAMENT DE CATALUNYA 

Art. DENOMiNACJb s E 13 v El s Servei O1 
I._._ -_--.-I-. -- 

11 
12 
13 
14 
16 
17 
18 
19 

A) OPEIIACIONS CORRENTS 
CAPiTOL 1 - RemuneracionsdeP~rsonal 
Retribucions bhsiques 97.61 9.394 
Ret ri buc¡ ons com ple men t Ari es 4.444. I36 
Altres conceptes 
Com ple men t familiar 100.000 
Pcrsonal laboral 
Pcrsonal eventual, contractat i divers 8.474.434 
Assegurances socials 47.348.235 
Classes passives 

21 
22 
23 
24 
25 

’ 26 

27 
28 
29 

31 
32 
33 
34 

TOTAL DEL CAPfTOL 1 157.986.199 

CAPiTOL 2 - Compra cle Mns corrents i 
de Serveis 
ílotnció ordinhria j w  a despeses d’oficinii 
Despeses d’im mobles 
Transports i comunicacions 
Dieles, locomoció i trasllats 
Dcspcses especials per al filncionarncnt dels 
Serveis 
Conservació i reparacions ordinaries d’inver- 
sions (excepte edificis) 
Mobiliari, equip d’dkina i altre material 
Despeses de promoció 
Dotacions per a serveis noiis 

8.200. M130 
29.50.000 
9.4oO.000 
1 .ooo.oa3 

23.900.000 

CAP~TOL 4 - ‘rransfertmcics corrents 

A enl i tuls terri iorials 
A organismes autonoms comercials, indus- 
triuls o financcrs 
A empreses comercials, industrials o finan- 
cercs 
A institucions sense finalitat CIC lucrc 

42 A organismes autonoms administratius 170.630.000 
43 
45 

46 

47 
48 A familics 

TUFAL DEL CAP~TOL 4 I 7O.63Ob0M 
. ~ 

TOTAL OPER. CORRENTS 707.3 16.199 
~~ 

I31 OPERACIONS DE CAPITAL 
CAPfTOL 6 - lriversions reals 

61/69 Programes diversos 

CAPíTOL 7 - Transfcrhcics de capital 
72  A organismes autbnoms aclministrtttius 
73 A entitats territorials 
75 

76 

77 
78 A famílies 

A organismcs autbnoms comercials, indus- 
trials o financers 
A empreses comercials, industrials o finan- 
ceres 
A institucions scnse finalitat dc lucre 

203.698.7 57 

TOTAI, DEL ChPíTUL 7 I 

W A I ,  DEL CAPiTOL 2 78,700,000 
-- - 

TOTAL OPER. CAPITAL 203.698.757 

CAPfTOL 3 Interessos 
De Deute representat p r  títols valors 
De bestretes i préstecs de I’exterior 
D’altres bestretes i préstecs 
De dipbsi ts 

TOTAL DEL CAPiTOL 3 - 

RESUM 
OPERACIONS CORRENTS 
OPERACIONS DE CAPITAL 

707.31 6.199 
203,698,757 

I 

TmAL GENERAL 91 1.014.956 
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SESSIÓ PLISNARIA Núm. 54 

S’obre la sessib a tres quarts i cinc minuts de set d~ la torúii. ¡+e- 
sideix el M. H Sr. Xleribcrt Barrera, acompunya? de la totalitat 
deis membres de la Mesu, Iu gual és assisfidu j w  I’Qjkiul Mujor, 
SE Pitarch i la Lletruda Isi.a. Folchi. 
Ai banc dei Govern seuen el M. H. Sr. Pmident de la Gmeruii- 

tat i els H, Srs. Conselleres Adjunt a la Presidkncia; de Governucib; 
de Cultura; dc Sanitut i Seguretat Social; de Políticcr ?erritorial i 
Obres l’úbliyim; dxgriculturu, Ranladeria i Pesca; de Treball; de 
Justícia; d’lndiktria i Energia i dc Cornerc. i 721risrnc 

Ordrc del  ili^ 

li1 Sr. l’)KESXXli3VT : Cornenp In sessió. Senyorcs i senyors 
Diputats, a la tribuna d’inviiats hi ha en ;iques{ moment el 
senyor Michel Plourcle, professor de la Universitat de Mont- 
real, President del Consell de la 1,lengua Francesa dcl Govern 
del Quebec. En nom del 1%rlament, li adreqo la cordial 
saIutacib. 

Modificaci6 de I’ordre del dia 

S’ha rebut una proposta signada per tols cls Grups parla- 
mentaris, sol4icitant d’excloure de l’nrcirc del dia d’aquesta 
sessió el primer punt : Discussió i votació del Dictamen de la 
Comissi6 de Jusiicia, Drct i Seguretat Ciutadana sobre el Pro- 
jecte de Llei dc Colkgis Professionals, i, d’acorcl amb I’artidc 
61, punt 4, del nostre Reglament, aquesta exclusi6 6s possible 
si la Cambra hi cstB d’acord. 

Les senyorcs i els senyors Diputats estan d’acord amb aques- 
ta proposta de lots els Grups parlamentaris? (Puim.) 

InterpeHacih 
al Consell Executiu sobre el traspis dc serveis 

de la Seguretat Social a la Q~cnerwlitst 

Molt be; doncs, aleshores, exclbs aqucst punt de l’ordre del 
dia, passem al segon punt, que és la interpeElacib al Consell 

Executiu sobre el Iraspl’ls cle servcis dc la Scgurctat Social a Ir-1 
Generalitat, que ha de formular cl Diputat senyor Lluís 
Garcia, dcl Grup Socialista. El senyor Garcia té la paraula. 

El Sr. G A R C h  : Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, efectivament, la interpetlació que em toca de sub- 
stanciar davant del Ple tk com a punt de refcrencia el Decret 
1517/1981, publicat el 24 de juliol del mateix any en el Diari 
Ojicial de la Generulitat, sobre traspis de serveis a la Generali- 
tat dc Catalunya, en rnatkria de Seguretat Social, INSALUEI i 
INSERSO. 

Ja en  una sessib informativa sobre política símitaria i traspiis 
vaig formular aquesta mateixa pregunta, en aquell cas al Can- 
seller de Sanitat i de Seguretat Social; va respondre el senyor 
Secretari General Tkcnic del seu Departament cn una linili 
que era gairebk coincident m b  les nostres posicions sobre un 
punt concrct : hi ha un punt cinquk i u n  apartat b), que diu 
que, en el termini de sis mesos, s’ha d’elahorar u n  conveni 
que determinarli el procediment excepcional mitjanqan t el 
qual la Gcncral itat dc Catal unyii, d’~cord amb la legislacih 
bisica de l’ktat, podrii destinar els bkns adscrits que se li ad- 
scriguin en el futur it usos clifercnts sempre cluc els nous siguin 
conformes amb els fins propis de la Seguretat Social. 

Aquest punt podria tenir una interpretació molt clivcrsa, 
que va ser contestada cn aquella ocasih pel Secreiari General 
Tkcnic, en el sentit que nosaltres considerem quc s’ha cl’intcr- 
petar. L.:l sentit és qiic aquests béns, en el cas que puguin ser 
desafectats, tancant-se, s’hauran dc desli nar prccisamcn t a 
aquest fi propi de la Scguretat Social. El cas és yuc larnbk hi 
podria haver una altra interpretació, una intcrpretacib molt 
més rcstrictiva dcs cl’íiqucst punt de vista, que d d s  lloc a unit 
total i absoluta incapiicital del Consell Executiu per a poder fer 
un reordenamcnt dc tota la pdíticd sani th-ia de Catalunya, pcr 
a poder, realment, planificar E’autkntica pliiica sanitiria des 
de Catalunya. 

Pcr aquesta rab, a nosaltrcs ens hem sorprcs quc aquesta 
clAusula, aquest pui1 t; posat ai Decret dc ’rrasphs podria ésscr 
subjecte de diverses i ntcrpretacions, que d’aquest convcni, 
passats ja els sis tncsos, no n’hem sabut veure la conclusih, i, 
per aquesta raó, formulem la interpetiacib cluc 16s exposadii CII 

el htlleti,  niimero 88. 
Quins han estat els problcmcs, els compromisos, els motius 

pels quals no s’hu complert aquest termini per c? I’elnbonicib 
d’aqucst conveni C;cneraIiiat-Seguretzli Social? 

Gracies. 
El St: PRESIDENT : En nom del Consell Executiu, t k  la 

paraula I’Honorable senyor Conseller de Sanitat i Seguretat 
Social. 

El Sr. CONSELLER DE SANITAT I Sl~GUlII3’I’AT 
SOCI A 6, : Molt I-lonorable senyor Prcsiclcn t, ihs l res  
senyorcs Diputades i senyors Diputats, jo agraeixo H 1’il.lustre 
senyor Diputat interpelhnt que em formuli aquesta prcgunla 
--aquesta interpcl~lwió, amb mks exactitud- en cl PIC de la 
Cambra, perquk així em permetri d’cxplicar molt brcurnent, 
amb la mateixa brevetat amb qut: ell ha fet la pregunta, la 
nostra actitud en aquest sentit. 

Jo voldria recordar, coincidint amb el cluc ha dit el senyor 
Garcia, que llacord de traspasses dels instituts assistcncials de 
la Scgurctat Social va scr pres per la Coniissió Mixta ii finals 
del 1980, quan era Ministrc el senyor Oliart. Per una skric dc 
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circumstincies, aquest acord, que va ser assumit pel Consell 
de Ministres en la reuni6 del 9 de gener del 198 1, no fou publi- 
cat fins el dia 24 de juliol de 1981, i, efectivament, d l h  figura 
el parhgraf que ha recordat el senyor Garcia, en el sentit que 
cal fer aquesta Comissió per a l’eventual modificaci6 dc la uti- 
litzaci6 dels béns de la Seguretat Social, en aquest cas, assisten- 
cials, transferits R la Generalitat. 

Estic absolutament d’acord -li ho vam dir aquell dia en 
Comissió cl Secretari General i jo mateix, i m’és plaent de 
repetir-ho avui- en el sentit que ell dbna a aquesta proposta, 
i ,  en aquest mateix sentit, nosaltres, diverses vegades, unes 
de paraula i finalment per escrit, en vista del silenci, hem 
requerit del Ministre de torn del Govern central que realment 
aquesta cornissib es formés, per tal d’arribar a un acord que jo 
espero que no ha dc ser dificil d’assolir. 

Aixb es va demanar durant tot I’estiu de I’any 1981 -i vull 
recordar que l’afer de Voli de colza en males condicions aca- 
parava l’atencib de tot el pais, i ,  no cal dir-ho, els neguits del 
senyor Ministre Sancho Rof en aquells moments-, pero, 
veient que en aixo s’anaven escolant els dies, les setmanes i 
els mesos i aixo no passava, malgrat ics constants reunions de 
treball que teníem amb representants del Ministeri, jo vaig es- 
criurc, abans que s’acabés el termini de sis mesos prefixat, al 
Ministre de Sanitat i Consum, que era alcshorcs el senyor 
Manuel Nhííez, i aquí tinc cbpia de la cartii, que no llegiré, 
per& en fi, ks una carta en la qual jo recordava aquest fet al 
senyor Ministre. Sí que llegiré, en canvi, la resposta que em va 
fer el senyor Manuel Núiíez prhcticament un  mes després, o 
sigui, el dia 15 de febrer, carta que va entrar al nostre Departa- 
ment cl dia 26 de febrer. Esgotat ja el termini de sis mesos 
previst per I’acord de transfercncics i el Decrct publicat en el 

en el Boletin Uficiul del Estado, el 
Consum em contesta amb una 

Diari Qfciial de la Generalitat 
senyor Ministre de Sanitat 
carta que llegeixo; diu ; 

<<Mi querido amigo, con esto a la carta del 19 de emro 
pr0ximo pasado, en relación con el convenio previsto en el 
punto c.5 del Real Decreto IS 17/1981, de 8 de julio. 

Koincido con su apreciacibn acerca de la necesidad de 
proceder a su elabosación, y comprendo su interés en que la 
cuestibn no se posponga. Me permito, sin embargo, señalark 
que al tratarse de bicnes de la Seguridad Social, cuya titiilaridad 
ostenta la Tesoreria General, resulta imprescindible que en el 
grupo de trabajo que se constituya esté reprcsentaclo este servi- 
cio común. >) hs a dir, jo vull recorclar -es obvi, perb ho vull 
recorclar- que hi havia hagut no solament un canvi de per- 
sones en el cap del Ministeri, sinó una divisió del que abans 
era el Ministeri de Treball, Sanitat i Seguretat Social, corn 
havia arribat a ser en un moment determinat i que, per tant, 
una part havia passat a Sanitat i Consum, i I’altra part, Segure- 
tat Social propiament dita, excepte I’Institut de la Salut, 
I’INSALUD, quedava dintre del Ministeri dc Treball, que era 
un titular diferent. 1 acaba la carta del senyor Núñez dient : 
<<Remito con esta mima fecha copia de su carta al Ministro de 
Trabajo y Seguridad Social, parit que cksigne la persona de su 
Ministeri0 que ha de intervenir. Tan pronto corno éI me 10 
cornunique, me pondré en contacto con usted para que e? 
grupo de trabajo comience a funcionar. )> 

Així acaba, amb una salutació final, la carta del Ministre de 
Sanitat i Consum. I bk, jo a aixb només haig de fer un últim 

comentari, i 6s que el terna es troba en aquesta situació; quc el 
tema, tal corn diu el senyor Ministre, cau en bona part en Ics 
actuals competencies del que és la Tresoreria General de la 
Seguretat Social, que csti pendent dc trasphs a la Generalitat, 
i ,  per tant, creiem que podrh ser enfocat d’una manera adequa- 
da en el moment en que en el nou Ministeri es reprenguin les 
converses per tal d’insistir en els traspassos, en la negociació 
dels traspassos de la resta de la Seguretat Social, es a dir, tant 
de I’INSS -Instituto Nacional de la Seguridad Social-, corn 
de la Tresoreria i ,  eventualment, de la gerencia d’informitica. 

Aquesta Bs la situació. Jo espero que, un cop constituit cl 
nou Govern, cornenqarem a tenir noticies sobre quin és el 
punt de vista del nou titular, que encara, en aquests momcnts, 
no sabem qui seri. 

Moltes gricies, senyor Presiclen t; moltes grhcies, senyores i 
senyors I)¡ pu t ats. 

El Sr. PRESIDENT : El senyor Garcia desitja intervenir 
amb una rkpl ica? 

El Sr. GARCÍA (de I’e~c6 esfant): Des de I’cscÓ mateix 
perque, d’alguna manera, la. resposta del senyor Conseller de 
Sanitat dificiirnent podria ser una altra que aquestes gestions 
fetes amb diverses cartes dirigides també als diversos 
Ministeris. 

Nosaltres, en el mateix debat dc Comissi6 ja vam criticar la 
politica de traspassos del Consell Executiu i ,  fonarnentalmen t, 
la politica de traspassos del Departament de Sanitat, el traspas 
dels serveis assistencials, de la Seguretat Social i de 
I’INSERSO. Precisament aquesta clhusula que podria donar 
floc a aquesta inlerpretacib diversa, a aquestes dificultats 
enormes que podrien, si mks no, introduir elements distar- 
sionadors per al bon funcionament, no solament de la necesdb 
ria planificació nova de la política sanitaris de Catalunya, sinb 
aquest element de dependencia constant, en aquest cas, amb 
I’organismc de la Seguretat Sociwi, amb el Ministeri de Sanitat 
i Consum, amb el Ministeri de Treball i Sanitat. 

Aquest 6s el raonament fonamental i difícilment es podria 
fer un altre tipus de gestió que la feta per a justificar, d’alguna 
manera, la no conclusió d’aquest conveni previst en el Decret 
de Traspassos. 

Grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller? 
El Sr. CONSELLER DE SANITAT 1 SEGURETAT 

SOCJAL (de Eksctí estant) : TambB molt breument, senyor 
President. D’un cantó, vull tranquil-litzar el Diputat interpeb 
lant en el sentit que, per ara, aixb no ens ha produit tmstorns, 
m’atreviria a dir que ni petits ni grans. Evidentment, nosaltres 
estem d’acord -ja ho he dit abans- que, en tot cas, els edi- 
ficis traspassats o les institucions assistencials traspassades han 
de seguir en la mateixa línia. El que si que potser caldr‘ a f e ren  
algun ciis és una reconversi6, pero una reconversió sectorial. 
No hi ha dubte que actualment hi ha massa llits de pediatria i 
maternals. Entenc que aixo no es obstacle perque nosaltres ho 
fem. 

D’altra banda, jo acabo dient que no voldria res mes --i 
estic segur que el Diputat senyor Garcia també ho voldrh- 
que f’eentesa amb el nou equip que hi haura al front d’aqucst 
Ministeri o Ministeris --no sabem encarti si seran un o clos-, 
~ Q ~ C S ,  sigui ben ripida, ben profunda i que es puguin solu- 
cionar tots els problemes pendents. 



DIA131 DE SESSIONS J P-Nbm. I14 J SESSIONS PLENARIES Núms. 53 i 54 I 17 novembre 1982 
- -I ”_ ~ 

3410 
-. 

Mol tes grhcies. 

I n t erpel.1 ac ió 
al Consell Executiu sabre el Pla d’Equipaments Especials 

El Sr. PRESIDENT : Passem al punt següent de t’orclre del 
dia, quc 6s la interpel-lacib presentada iambe pel Diputat 
senyor Lluís A. Garcia, del Grup Socialista, sobre cl Pla 
d’Eq ui Iximents Especials. 

Per al torn d’exposicib, tk la paraula el senyor Garcia. 
EI Sr. GARCÍA Senyor President, senyores i senyors 

Diputats, efectivament, la següent interpel-iació va en relació 
amb un dels temes que ha ocupat aquesta Cambra més 
vegades de debat, més discussió i rnks propostes de resolució, 
no sempre -des del nostre punt de vista, des de la nostra 
posició política- ben cornplertes o complertes pel Consell 
Executiu. 

En aquest cas, es tracta d’un debat que es va produir al llarg 
del debat extens clel Pressupost de la Generalitat per a engua- 
ny, que finalment es vil concretar en un anomena1 Pla 
d’Equipaments Socials, I’objectiu fonamental del qual eslava 
destinat, en la seva constitució, a la lluita contra l’atul: 

En diverses reunions i per notícies de premsa, hem tingut 
l’oportunitat dc conkixer el tractament que e1 Consell Execu- 
tiu donava a aquest tema. H m  sortit referencies a nivell de 
comunicats de reunions del Consell Executiu on, precisament 
el Consell Executiu, diu que esta en un procks d’claboració 
dei Pia d’Equipaments Socials, que esta en un procés de pro- 
jectes, d’cstudis, etc. 

Ponamentalment penso que el plantejament tl’aquest Pla 
d’Equipamcnts Socials rcquesia, en aquest cas, un procés d’ac- 
tuació del Conseil Executiu, si mks no, una inica més &il. 
Penso recordar-ios que SOM a1 mes de novembre, que l’cxcr- 
cici pressupostari acaba precimment el mes de desembre, i, 
per les noticies que tenim, vostes han d’entregar aquest Pla 
d’Equipamcnts Socials al Parlament per al seu coneixement; 
doncs, no, no cl tcnim. No sé en quin procés d’elabori-lcib es 
troba, pero cl cas és yuc no el tenim. El coneixem, en aquestes 
alqadcs d’cxecució del pressupost del 82. Aixb, corn a mínim, 
té unes conseqüencies molt puntuals. Dificil ment aquest Pla 
tindra incidkncia, senyores i senyors Diputats, en la lluita 
contra l’atur amb aquest pressupost. Una altra vegada mks, 
recordo que l’atiy passat, en el Pressupost del 81, el deute 
pirhlic va ser - tarnbk en una interpel-laci6 que vaig formular 
dcivan t dc vostks- un dels temes que més es va endarrerir. Ei 
deute phblic va arribar tard; nosaltres considerivem que mal 
fet, Aixb són les incidhcies sobre, precisament, el tema de 
l’atur, cl temil dels projectes que sembla que no cxistcixen, 
sembla que hi ha moltes dificultats en ei Consell Exccutiu per 
ii tenir projectes ci’i nversi6 pública, projectes d’invcrsió cn les 
comarques i en Ics xoncs mks afeclacles per la lluita contra 
I’atur. Aquesta 6s, ens d6na la sensació, la gran deficikncia 
avui del Consell llxecutiu que, o no hi ha projectes o no com- 
prenem ei retard profund que es produeix entre I’qmvacib, al 
ines d’ahril, d’un prcssupost, i al mes de novembre encara de- 
sconeixem, precismien t, aquest i‘? a cl’ Eq LI i paments Socials. 

Aquesta és la raó lonarnenlai ; clcixar consthncia (lavant de 
la Canibru que sorn al mes de novembrc, que 110 coneixem el 
Pla d’lkluiparnenls Socials, i dif’idrnent es podrh 1 hilN contra 

I’atur amb prqjectes d’inversi6 al mes de novembre, quan 
queda un mes esds per a la finalització d’aqucst exercici 
pressupostari. 

EI Sr. PRESIDENT : En nom del Conscll Execirtiu té la 
paraula I’Honorable senyor Conseller de Polítim Terri torial i 
Obres Públiques. 

El Sr. CONSELLER DE POlfTICA TERRITORIAL I 
OBRES PÚBLJQUES : Senyor President, per a donar resposh 
a la interpel.lmi6 que ha fet el Diputat senyor Garcia potser 
caldria fer una breu anilis! de com s’ha anat plasmant aquest 
Pla d’Equipaments. 

En el mes de desembre del 81, quan el Consell Exccutiu va 
presentar al Parlament el Projecte de Llei del Pressupost per al 
1982, no hi figurava -com tats vostes poden recordar- cap 
assignacih, cap consignacib específica, destinada al Pla 
d’Equipaments Socials. El 25 de febrer, la Comissib Mixta de 
Valorincions va acordar valorar els serveis traspassats a la <;em- 
rditat fins al 30 de juny de l’any anterior en un import superior 
en 7 O00 milions de pessetes als que estaven consignats en els 
pressupostos presentats en aquest Parlament. 

fis des cl’aquest moment que s’inicia, des dc diferents 
Grups parlamentaris -i varen incidir en el trhmit parlamentari 
que va seguir aquest Projecte-, per tal que I’esmentat major 
ingrés, aquests 7 O00 milions de pessetes, quedés reflectit en 
el Pressupost i es destinks a despeses de capital, especialment 
a inversions. I en aquest sentit en els Diwis de Ses.hu del 
Parlament trobem, per exemple, que el Portaveu del Grup 
parlamentari Socialista, en la Comissió d’Economia, Finances 
i Pressupost, manifesta que aquests majors recursos s’hrtvien 
de dirigir vers la pulitica inversora de la GCnCrdhlat -Diari de 
Sessions, serie C, númcro 25, pagina 368; estalvio a les 
senyores i als senyors Diputats de llegir-los les expressions 
que va mantenir el Portaveu del Grup parlamentari Socialista. 

El mateix criteri vit mantenir el Grup Ccntsista, que va 
vincular aquests recursos a I’esmena quc tenia prcsexilada ja, 
d’altra banda, al Projecte de Llei de Pressupostos, la qual 
credva, en aquells moments, un Pla d’Equipamcnts Socials 
finanqat inicialmcnt amb el producte d’un major cndeutamcnt 
clel previst en cl Projecte de Llei dels Pressupostos. El fel 
d’hdver-hi aquesta major dotació de 7 O00 milions de peseles 
va ser quan el Grup Centrista va recollir aquest nugment en la 
valoraciú per tal ci’adequar aquest Pla d’Equipamcnts Socials H 

aquest augment, i retira la seva esmena. 
El Conseller d’Economia i Finances vil precisar en la 

Comissió d’Econornia, Finances i Pressupost el criteri segons 
el qual aquests majors recursos, és a dir, aquests 7 O00 milions 
de pessetes de més que es poguessin obtenir com a conseclüh- 
cia de l’acord de la Comissió Mixta de Valoracions, es desti- 
nessin a inversions renls, preferentment a altrcs neccssitats no 
inajornables, i aixi consta en el Diari de ,Ses.vions, &ric C, 
niimercr 25, de 1982, &¡nit 369. Aquests crileris coincidicn, 
de fet, amb els que mantenien aquests Grups parlamentaris en 
altres ocasions reiterades, i, sobretot, amb la convenikncia 
-va recordar- de no precipitar-se pel que Fi a la disposici6 
deis majors recursos que suposa I’r-lcorcl assoli1 en les valora- 
cions dels serveis, ja que ha de ser sancionat formalment per’ 
una llei de I’Estat --Diari de &ssions, &ric T’, niinlero 98, clc 
1982, a la p$gina 2 833, i Diari de Sessions, &ric C ,  nGrnero 2 5 ,  
piigina 369. Recarcio que la frase exacta és aquellri que diu : 

javier



DIARI DE SESSIONS / P-Núm. 114 / SESSIONS PLENARIES Núms. 53 i 54 / 17 novembre 1982 341 I 
.- _ _  - . -- - -_ _ -  ~. . - - 

<<Na diguis blat que no sigui al sac, i encara ben lligat)), en 
contesta, etn penso, a una pregunta, en la Comissió, del Porta- 
veu del Grup Socialista. 

Una vegada finalitzats els tsarbits parlamentaris, tant en 
Comissi6 corn en Ple, la Llei de Pressupostos de la Gcncralitat 
per al I982 inclou -com el senyor Diputat del Grup intcrpelq- 
lant pressupxii- Lin Pla d’Equipaments Socials dotat amb 7 
O00 milions de pessetes i sotmes it la regulació específica dis- 
posada en I’articulat de la Llei cle Pressupostos. I quk diu 
aquest articulat de fa Llei de Pressupostos? Iloncs, l’articlc 14 
d’aquesta Llei determina les fimilitats i els objectius a assolir 
d’aquest Pla d’Rquiparnents, que s’insereixen en el tema 
-com deia el senyor Garcia- de la lluita contra I’atur, la in- 
strumentacii, o el desenvoIuparncnt dcl qual serh fet a través 
del Consell Executiu. I diu una altra cosa, tarnbb, aquest artic- 
ulat; a mBs dels objectius a assolir, diu els mitjans financers 
que han de donar virtualitat a aquest Pla. ks aquest chrrcr 
punt, em sembla, el que requereix, wui, una especial atenció. 

En I’apartal 5 de I’article 14, és a dir, el Pla dTEquiparnents 
th uns objcctius, perb a mBs d’aquests objcctius, senyores i 
senyors Diputats, diu com es finunqari, i aixb ho diu la Llei 
aprovada per aqucst Parlament. L‘apartat 5 de l’esmentat arti- 
cle 14 ks cl que vincula el finanpment de I’aportacib de la 
Generditat al Pla a la llei de I’Estat que ha dc sancionar í’acord 
de In ConiissiÓ Mixta de Valoracions, establint aixi la possibili- 
tat, evident, d’un mitjA financer alternatiu, que consisteix en 
el producte d’un major endeutament del previst cn el docu- 
ment prcssupostari, en el supbsit que, per afectaci6 dels 
recursos a finalitats específiques diferents a Ics del P h ,  la llei 
aprovada per les Corts no permetés el seii frnmpnent. 

Dit amb altres paraules : f’apartat S de l’article 14 diu que 
quest Pla, es fara a través del que els Pressupostos generals 
de I’Estat consignin, o bé si cn la consignació del quc els diuen 
els Pressupostos generals de 1’Estat hi ha una variació respecte 
a la consignació en partides diferents, pero sense minorar I u  
quantitat, és a dir, hi ha una variació de partides, aleshores, es 
pot augmentar I’endeutarnent que aquest maleix Piirlament 
va autoritzar el Consell Executiu a portar it terme en un altre 
article -em sembla que és I’article 14.5- dc la mateixa Llei 
Pressupostiria. 

Actualment, el projecte assumit pel Govern de Madrid es 
troba dipositat en el Congrés dels Diputats, i ,  per tant, pendent 
de la decisió del nou Govern pel que fa al trhmit concret per tal 
de transformar aquella valorxih en llei. Perb, a més, el Pro- 
jecte de Llci es troba seriosament amenalcat pel que Sa referkn- 
cia al seu contingut, ja que va ser esmenat pel mateix Grup 
parlamentari que donari suport a la propera legislatura al 
Govcrn de I’Estat, en el sentlt,justament, de minorar la partic- 
ipaci6 dels ingressos de I’Estat per al 1982 en 10 232 milions 
de pessetes i eliminar el finanqament corresponent al 1981 
dels serveis traspassats, per un import d’ll O00 milions de 
pessetes. Total, sumats, s6n els 2 1 O00 milions de pessetes. 

Dsivanl d’aquesta situació, seria, crec jo, irresponsable, per 
part del Govern de la Generalitat, instrumentar I’execucib del 
Pia d’Equipaments Socials, ja  que no disposa del mitjB financer 
que la Llei Pressupostiria que aquí es va aprovar li donava 
com a tal. No disposa d’aquest mitja financer que sustenta 
aqucst Pla cl’Equipaments. També seria irresponsable la con- 
trdccih, fer-se cirrcc d’una s e r k  de despeses a finangar ilmb 

I’au toritznció per it endeutar-se més -ffiguca prevista també 
en la Llei dels Pressupostos, article 14.5 - per tres motius. 

Un, el tercer, és coniuntural, és de ~ Q W  creació, si volen 
vostes. En primer Ploc, pcrque ks evident que només una intcr- 
pretaci6 rorpda i discutible dc la Llei que s’ha aprovat, en no 
haver-se prociu’it una afectació diferent dels recursos als quals 
fa referencia, per part del Govern de I’Estat, no hi lin hagut 
encara aixb, no existeix aquest fet, no existeix; 6s una cosa 
que tenim sobre la taula, i sobre la qual no sabem que passara. 
En segon lloc, és evident, també -podem anomenar molts 
exemples, d’altres tipus d’institucions, no solament institu- 
cions autonomiques, si n Ó  institucions cl’hdrninistració local 
ben properes a nosaltres- que hi ha una dificultat molt 
grossa, seriosa, molt seriosa, que en aquests moments cl 
mercat de capitals dificilment pot assegurar el financament 
d’un nou increment de I’endeutarnení per sobre, ja, dels 10 
O00 - m k  els 2 000, els ho rccordo, dc YInstitut Catuli del 
Sbl; més els 5 000, també els ho vull recordar, dels Ferrocarrils 
de la Generalitat ... Evidentment, no tenen res N veure amb el 
que ks la institucib del Govern dc la Gencralitat, perb si que 
són organismes autbnoms, d’alguna mancra, adscrits, i ,  per 
tan[, estan ficats dintre del mercal de capitals. 

1 un ierccr motiu, i aquest conjuntural; el primer, hc dit una 
interpsetacib for@a de la Llei de Pressupostos, el segon, la 
dificultat que el mercat cle capitals pugui acceptar aquest incre- 
meni del deute, i el tercer, evidentment, que és possible que, 
malgrat totcs aquestes dificultats del mercat de capitnls, el 
Govern de la Gcncralitat hagi de venir a aquest Parlament per 
a demanar-los urgentment, i per a una finalital molt concreta 
-i per a una finalitat, en aquests moments, d’una gran 
peremptorietat-, COM són les riuades, el greuge de les inun- 
dacions, el fet que haguem de venir aquí amb un pla especial, 
també amb un nou endeutament, per tal de poder portar a 
terme tota la reconstrucció que, de moment, sembla que el 
Decret aprovat liel Govern no contempla que sigui finanGat 
íntegrament per Madrid. 

Per tant, 6s evident que aquests tres motius -ho repeteixo 
: la interpretació forGada de la Llei, jurídicament-; segon, la 
dificultat del mercat de capitals que tk el Govern de la Genera- 
litat i que tenen altres institucions de 1’Administracib local, 
molt properes ii nosaltres, i que fins i tot en el context europeu 
tenen altres administracions -també en el context europeu 
en el mercat de capitals exteriors hi tia dificultats, en aquests 
moments, per a col+locar el deute exterior-, i ,  tercer, el fet 
que, malt probablement, si no es troha solució per un altre 
costat, haurem d’xudir a vostks, forqosament tmbk ,  per a 
demanar-Eos, simb un projecte de llei, el fet de I’endeutament 
per a fer front ii aquestes necessitats de les inundacions que ha 
patit Catalunya recentment, ens fan pensar que seria un error 
anar avui a un increment d’aquestii responsabilitat. 

do i’cnic que li vull dir, de totes formes, al senyor Garcia és 
que el Consell Executiu ha elaborat el desglossament de les 
actuacions del Pla dTEquipaments Socials, la normativa que ha 
de regir aquest Pla, que amb molt de gust jo estic disposat a 
ensenyar-li a vostk, aquesta normativa i aquest Pia, pero que, 
en definitiva, si aquest Pla no tira endavant és perquk en 
aquests moments el ConselI Executiu no sap si aquests 21 O00 
milions de pessetes, si I’esmena presentada pel Grup que 
donara suport al nou Govern sera retirada, no seri retirada, es 
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podrti linanqar, no cs podri finanqar, Per tant, pendents 
d’aixb, creiem nosaltres que, mentre les circumstancies quc 
impcdeixcn el seu financament no siguin modificades o no 
siguin canviades, la seva aprovació en aquests moments, aquí, 
seria -crec jo- una irresponsabilitat del Consell Executiu. 

Res més, senyor President; moltes gracies, senyorcs i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : El Diputat interpcilant desitja un 
torn de rkplica? (Pausa). El senyor Garcia t k  la paraula. 

El Sr. GARCh ; Senyor Prcsident, senyorcs i senyors 
Diputats, jo crec que la intervenció de Z’Honorable senyor 
Conseller de Política Territorial i Obres Phbliques no ha apar- 
tat gaires coscs novcs, tot aixb que el Pla ha d’estar finanqat en 
funcib de les afectacions dels recursos derivats de la llei de 
1’Estat. Recordo que prccisanzent va ser un debat nionografic 
d’aquesta Cambra, que varn tenir abans de l’estiu. Ho sabíem, 
no gaire informacib més. Perb sí que ha fet usla cosa quc crn 
sembla molt important. Ha fct una interpretació -des del seu 
punt de vista- de la possibilitat quc aquest Pla es financii a 
travks del deutc públic. Ell diu que no, que aixo és una inter- 
pretacib forpcia de la Llei de Pressupost d’aqucst any, que 6s 
una interpretació que permet tambk l’altra interpretacib, que 
precisament el Consell Executiu pugui fer aixh Perb jo no 
centrark el problema per aquí, aquest no es el liroblema pel 
qual he fet aqucstit interpcllació. 

Vosle ha acabat la seva intervenció dient ; H Ei Consell Exe- 
;utiu t6 una normativa elaborada de descnvoluparnent d’a- 
quest Pla,>> Jo els pregunto : vostks tenen projectes, vostks 
tenen projectes d’inversib? Recordo una sessió del Conscll Ex- 
ecutiu en la qual cstava a punt d’acabar-se aquest Pla, el setem- 
bre, abans de les eleccions convocades, voslks tenien ja prhc- 
ticamcnt elaborat aquest Pla. Els faré una petita rectificacib, el 
Parlament no ha d’aprovar aquest Pla, el Parlament ha de 
conkixer aquest Pla, I ’aprovació correspon a1 Consell 
Executi u, 

e s  evident que si nosaltres sospitem que vostks no tenen 
projectes d’inversib, cosa que seria bastant greu, és dificil que 
vostes puguin aqui donar a conkixer el Pla elahorat pel Consell 
Executiu per a la lluita contra I’atur. Els llegiré I’apartat segon 
d’aquest Pla, que ja he dit que va destinat a la lluita contra 
I’atur, als treballadors sense subsidi, a través d’inversió. Vosle 
sap que els ajuntaments de Catalunya tenen projectes d’in- 
versió fets, estan esperant, precisament, un pla d’aquest tipus 
lue permeti tirar endavant aquests projectes d’inversib, que 
gafaria un conjunt de mi d’obra important. Els en llegiré el 
junt segon. Diu : ((El Pla á’Equipaments Socials ha de tenir 
:om a objectiu reduir els dkficits en infrastructura social, prefe- 
rentment en aquells nuclis urbans o ciutats en qub no sigui d’a- 
plicacib el Pla d’Obres i Serveis. >) I aixb és fonamental, perque 
per a la posició del Grup de Convergencia i Uni6 i del Consell 
Executiu el Pla d’Obres i Serveis va destinat a un coniunt de 
municipis un la relacih població aturada/po blacib activa és 
molt inferior; aquest Pla va destinat fonamentalment a les 
comarques del cinturó industrial --independentment, senyor 
Conseller, de si s’ha fel I’afcctacib o no s’ha fet l’afectacib, si 
meis recursos poden venir del deute phblic o no poden venir del 
deute públic, sempre dependenl d’una interpretació deter- 
minada de II? norma jurídica. En aquest cas, jo els liregunto si 
tenen pians d’inversib, per qui: no han presentat aquest Pla al 

Parlament, independentment d’nquesta famosa irresponsabili- 
tat; no crec que sigui irresponsabilitat complir la llei, senyor 
Conseller; complir la llei, en aquest cas prescntar al Parlament 
aquest Pla, i explicar les raons per les quals no es pot financar, 
o no es pot portar il terme, perb aqui hi ha uns tcrminis con- 
crets. I vostk IIQ ha complert aquests terminis concrets; expli- 
cari que precjsament no hi ha aquest problema de finanp- 
ment, etc. A aixo podem trobar una solució, al que no podem 
trobar solució és si vostks no porten el Pla al Parlament. 

El Sr. PKESIDENT : En torn de rkplica té la paraula I’Ho- 
noca ble senyor Conscl ler, 

El Sr. CONSELLER DE POL~TICA TEKRITQRIAL I 
OBRES PÚRLIQUES : Senyor Garcia, <<qub h u m  vasallo si 
tuviera un bum señow, perquk, escolti’m, a mi em sembla 
una cosa. molt c i m .  Vostk podrh analitzar el Pla amb els pro- 
jectes i inversions. El problema no ks un problema cle tenir 
projectes, el problema és un problema de finanGamcnt d’a- 
quest Pla, de diners, d’on surten les misses, senyor Garcia, 
c ~ o n  surten les misses; aquests 7 000 milions, d’on surten. ks 
aquest, és aquest el problema, i ,  deshores, es evident que en 
el moment que nosaltres tinguem una resposta -que pot ser 
que hi sigui, aquesta resposta, i que sigui positiva- respecte a 
corn iirribcn aquests 7 O00 milions, aleshores jo crec que es pot 
fer aquest Pla i es pot tirar endavant. 

Per tanl, em scmbln que 6s molt intel-ligent la seva defensa 
d’intentar demostrar l’incompliment, molt intel4gmt per 
part seva, pero aquí hi ha una cosa : vast?: no em contesta 
l’alirn pregunta que jo li faig també, és a dir, escolti’m, els 21 
O00 milions de pessetes ..., o no em rebat I’argument que jo li 
he donat, perque aquest Pla, resulta que no hi ha manera de 
finanqar-io perquh hi ha un rebaixament de 21 O00 milions de 
pessetes, senyor Garcia, i aixb vostk ho sap, jo també ho sé, 
ho sap tota la Cambra, i, per tant, és evident que quan tinguem 
aquesta resposta, que jo espero que sera positiva, aleshores es 
podrh finmpr aquest Pla. 

In terpeMaci6 
al Consell Executiu sobre el compliment de la moc% 

referent a Ics inundacions de determinades comarques de 
Girona. 

El Sr. PRESIDENT : Passem al punt scgiient de l’ordre del 
dia, que Bs una interpel-lació al Consell Executiu, formulada 
pel Grup parlamentari del Partit Socialista Unificat, sobre el 
complimcnt de la moció referent a les inundacions de determi- 
nades comarques de Girona. Per a. exposar la interpeWacih, en 
nom del Grup parlamentari del Partit Socialista Unificat, té la 
pitraula el Diputat senyor Medir. 

El Sr. MEDIR ; Senyor President, senyores Diputades, 
senyors Diputats, amb una certa preocupació vaig a plantcjar 
la interpel-laci6 del nostre Grup parlarnentari sobre les inundzi- 
cions que van ocórrer a determinades comarques de Girona, 
principalment al Baix i a i’Ait EmpordA, el 16, el 17 i el IX de 
febres d’enguany, 6s a dir, fa ja deu mesos. I dic amb preocu- 
pacii) perquk aquesta interpellació, que cs fonamenta en les 
mesures que aquest mateix Parlament havia aprovat, va ser 
pliintejada el mes de setembre per mccanicit parlamenlhria i 
pels esdeveniments polítics del país -la campanya elcctoral 
que ha clisrninu’it el ritme de sessions de la nostra Cambra- cs 
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veu avui, quan, evidentment, el que hi ha sobre la taula, el 
que pesa, 6s la tragkdia d’un arnbit comarcal molt més ampli 
que el que va tenir els dies 16,17 i 18 de febrer. 

Nosaltres, per aixo, mantenim. aquesta interpetlació, de la 
qual cls faré una petita historia d’allo en quk es basa, perquk 
ens sembla que hi ha hagut un incompliment pel Consell Exe- 
cutiu del que aquesta Cambra havia aprovat. Quan van ocórrer 
els fets de les inundacions de Girona del mes de febrer, el 
mateix Diputat que els parla va presentar una interpetlació, 
que aleshores fou resposta per i’kioncmhle senyor Vidal i 
Gayolh, aleshores Conseller de Governació, i posteriorment 
en la Comissió 1 d’aquest Parlament cs va veure la proposició 
no de llei que el Grup Socialista havia presentat al voltant del 
tema. 

En síntesi, el que es va aprovar era, primer, la necessitat 
d’un inventari dels danys que s’havien ocasionat, fet a partir 
de la informacib que podien donar els ajuntaments, i ,  segon, 
que s’elaborés un pla d’acció interdepartamental -i aquí hi ha 
una de les claus de l’assumpte- que fbra prcscntat en aauest 
Parlament, donat a coneixer en aquest Parlament, evident- 
ment, havia de ser aprovat abans pel Consell Executiu de Ia 
Generalitat. 

Bé, nosaltres varem donar suport n aquesta propasicib no de 
llei, nosaltres hi virem participar, pensant que els problemes 
que s’havicn plantejat en les inundacions de Girona del mes 
de febrer eren fonamentalment, en els primers moments, 
d’una desatenció, d’una manca d’atenció -aquest és un debat 
que ja vam tenir al seu dia, i que jo no voldria repetir ara--, i 
després un cert abandó, una cerla descoordinncih 1 hem anat 
observant que en tots els fenbtnens catastrbfics naturals, inun- 
dacions, incendis, etc., hi ha aquesta certa descoordinacib, so- 
bretot des que s6n diverses les Administracions actuants. 
Aleshores es pretenia, sobretot, en aquesta proposicib no de 
llei, i en la nostra participació activa cn ella, coordinar, alme- 
nys, les Administracions ii les quals tenim abast, bs a dir, la 
Cienerulitat, des d’aquesl Parlament, coordinant-la amb si 
mateixa, i que es fes un pla interdepariainental que, en allb 
que són compctkncics propies de la nostra Generalitat, del 
nostre Consell Executiu, que ja té traspassades, fos una acció, 
repeteixo, coordinada, eficav i al més ripida possible. 

i%-, nosaltres hem de dir que es va aprovar aqucsta resolució 
el dia I d’abri! de l’any 82, en la Comissió I d’aquest Parla- 
ment, repeteixo, i que, de fet, nosaltres tenim I’evidencia que 
ni el punt 1 ni el punt 2 no s’han complert, almenys durant d 
quc resta d’any fins el mes de setembre. A partir del mes de 
setembrc Ics coses possiblement hilgin cmviat. Aquest és un 
objectiu de 121 intcrpe1.laciÓ : saber quan s’ha complcrt la part 
primera, que era recollir la informaci6 dels ajuntaments, p m  
guntar als +juntaments quines pbrdues hi havia hagut, corn es 
podien solucionar, quina era la sevit opinih, una enquesta. 1-1 

travhs dels ajuntaments. Podria ser quc després de la presen- 
t a i 6  de la intcrpe#aciÓ s’ha anat realitznnt, perb, en tot cas, 
queda incomplerta la segona, que era elaborar aquest pla 
cl’acció, aprclvw-lo cn el Consell Executiu i donar-le a conkixer 
al Parlament. 

Aquest ks, doncs, un motiu de preocupació per a nosaltres, 
perquk no dubtem que hi hagi hagut intervencions aillades, 
concretes, de determinats Departaments sobre la problernitica 
sorgida d’aqueks inundacions, perb en definitiva, el que es 

demanava, quc era I’acci6 coordinada i I’acció d’irnpuis que 
hwia d’exercir el Parlament i I’ncci6 de control que tenia dret 
8 exercir en funciij de veure corn funcionava l’atencib després 
dels desastres, dels estralls de les inundacions, aixo no és el 
que s’ha complert. Nosaltres pensem que si s’ha fet la recollida 
de dades ha estat massa tard, ha estat a deshora, i estem esper- 
ant encara aquest pla d’actuació. 

És per aixh que nosaltres hem presentat aquesta interpe1.- 
laci6 al Consell Executiu, demanant com s’ha complert el 
punt primer; amb quines dades, sobretot, s’ha complert el 
punt primer, i si pensa el Consell Executiu presentar al Parla- 
ment el pla intcrdepartamental que es demanava, de cara a 
pal.liar els efectes de les inundacions. 

Mol tes grhcies, senyor President, senyores Dipu tacles, 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : En nom del Consell Executiu, tk la. 
paraula 1’I-Ionorable senyor Conseller de Governació. 

El Sr. CONSELLER DE GOVERNACIb : Senyar Presi- 
dent, senyores i senyors Diputats, per donar resposta a la inter- 
pellaci6 formulada pel Grup del PSUC, que acaba de defensar 
1’JI.lusire Diputat senyor Medir, sobre les inundacions que el 
mes de febrer tingueren lloc a diverses comarques de la 
província de Girona. 

Corn ies senyores i els senyors Diputats saben, a través de la 
in tcrvenció del meu antecessor davant aquesta Cambra, en 
una sessió plcnaria el dia 24 de marc; d’aquest any, els serveis 
dependents de la Conselleria de Governació, COM els serveis 
dependents dels Departaments, fonamentalment, de Pali tica 
Territorial i d’Agricultura, van efectuar immediatament sobre 
el terreny una skrie d’mtuacions orientades, en primer lloc, r2 

assegurar la proteccib i salvament de les persones i dels béns, i 
després a restablir en la mesura possible la normalitat en Ics 
coniunicacions i en la vida ciuhclana. No voldria, per tant, 
repetir el cluc havia explicat davant aquesta Cambra el meu NI- 

tecessor, ni donar detalls de les actuacions dc caricter imme- 
diat que en aquell nioment es varen dur a terme, i ,  per tant, 
em lirnihré, en aquesta contestació al Diputa1 senyor Medir, a 
donar compte de les mesures que el Consell Executi u ha adap- 
tat i pensí) adoptar per donar compliment a la resolució del 
Parlament a la qual el senyor Medir ha fet refcrkncia. 

En aquest sentit, hc de manifestar que cí’acord amb la reso- 
lució esmentada, i partint de la informacib obtinguda sobre el 
terreny j la que posteriorment han facilitat eis ajunEarnents 
afectats, s’ha elaborat -i era un dels punts de la resolucib- 
I’inventari dels danys Q C O I T C ~ U ~ S  als diferents municipis, LLII 
exeniplat‘ del qual tinc aquí, cn aquest moment, i que lliuraré 
seguiciament, immediatament, II la Mesit, complint, per tant, 
un dels punts de la resolució. 

hquesl inventari suposa un volum total, també incloent-hi 
els danys produ’its il carreteres, de 1 377 milions de pessetes, 
que es distribueixen de la manera scgüení 810 milions de 
pessetes en carreteres, 248 milions de pessctes en béns afectes 
a serveis mimicipals, 260 milions de pessetes de danys a partic- 
ulars i 59 rniEions dc pcssctes a altres entitats i organismcs. 

Les mesures adoptades o a adoptar, en f u m i 6  dhquesta avi+ 
luació de danys, es distribueixen de la forma segiient. Pel que 
es refereix als 810 milions de carreteres, el Dcliartameni cie 
Política Territorial i Obres Nbliqucs ha jnclbs I’exccuci6 
d’obres per un valor de 235 milions de pesscles cn cl pressti- 
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post de 1982, i preveu una dotació CIC 575 milions dc pessetes 
dintre del pressupost de 1983, C Q S ~  que permeira finanqar, per 
tant, la reconstrucció i la millora, en mults casos, de la totalitat 
dels danys en les carreteres afectades, perque les dues quanti- 
tats que acabo d’esrnentar, la del pressupost del 82 i la que es 
preveu per al pressupost del 83, representen exactament eis 
8 10 milions dels danys en comunicacions. 

Una breu relació d’aquestes obres és la comarcal de Torroel- 
la a la Tallada, 200 milions de pessetes, pel 83; la de 
Girona-640, entre UllB i Verges, 60 milions pel 83; la de 
Girona, entre Torroella de Montgri i Parlabh, 45 milions de 
pessetes, pressupost del 82; la de Girona-633, entre Cervih i 
Sant Jordi Desvalls, 35 milions, 82; Girona-514, entre Cor- 
nella i Medinyi, 95 milions, 82; Girona-533, entre Girona i cl 
Perellh, 50 milions, 1983; comarcal 260, entre Castelló 
d’Emp6rics i Roses, 60 milions, 82; Girona-524, d’Olot a 
Banyoles, 240 milions, 1983; Girona-51 1 ). entre Terrades i 
Albanyi, 15 milions, 83, i, finalment, Girona-521, de comar- 
cal 150 a Sant Joan de les Abadesses, 10 milions, 1983. El 
lotal s6n els 810 milions que representen cls danys en carre- 
teres i que es distribueixen en dos pressupostos, cl; del 82 i el 
del 83. 

Pel que es refereix sl hnyoles, que en el debat va sorgir com 
una poblacid, de les més afectades i en la qual en els primers 
moments almenys, la situacib va presentar major gravetat, 
s’han adoptat amb carrec al pressupost del 82 -per tant, apro- 
vat per aquest Parlament- les següents actuacions. 

Inclusió al Pla Addicional d’Obres i Serveis de 1982 de Ies 
obres de canalitzaci6 de les aigües sobrants de l’estany per un 
pressupost de 56 410 O00 pessetes, que és una obra a punt de 
contractar i que em sembla quc és de la rnhxima importAncia 
per a resoldre el tema de les possibles inundacions de 
Banyoles. 

I, en segon Iloc, dins de l’actuació del municipi de Banyoles, 
tambk subvencions de la Direcció General d’Esports a difer- 
ents entitats esportives per un import total de 4400000 
pessetes : 3 100 000 al Club Nataci6 de Banyoles; 650 O00 a1 
Club Tennis Banyoles, i 650 O00 al Club de Futbol Banyoles, 
tot aixo també dins del pressupost de 1982; i em sembla que 
aquests dos tipus d’acluacions v h e n  a restablir i a paMiar els 
danys del municipi de Banyoles. 

Tercera actuacib, pel que es refereix a bkns efectes a serveis 
de la compctencia municipal o provincial : els equipaments. 
Es considera necessari d’abordar les inversions, dintre del Pla 
d’Obres i Serveis de Catalunya, als ajuntaments -aquella 
llista, no limitativa d’ajuntments afectats, que han sol*licitat 
fins ara la inclusio d’obres dins del Pla de 1 983 - pels imports 
que diré a continuació. 1 crec que s’ha de donar un tractament 
prioritari a l’inclusii, al Pla de 1983 de totes aqueilcs que repre- 
sentin, o bé reparació dels danys causats per les inundacions, o 
bb que suposin mesures tendents a evitar la repetició dels 
danys. En aquest aspecte, els següents ajuntaments han dema- 
nat In inclusió en el Pla d’Qbres i Serveis dbbres pels valors se- 
g’ients : Anglks, 28 742 O00 pessetes; la Sallcra de Tcr, 7 812 
000; FoixA, 12 O00 000; Sant Gregori, 21 O26 O00 pessetes; 
Torroella de Montgrí, 9 214 000 pessetes; Cabanes, 6 866 
000; Castell6 cl’EmpÚries, R 278 000; Vilanova de la Muga- 
Peralada, 28 688 000; la Bisbal, 10 402 000; Figueres, 2 526 
000; Riudarenes, 24 370 000; Pals, I I22 000, i a aixb s’hhan 

d’nfegir obres de la Diputaci6 de Girona, per un total de 51 
104000 pessetes. Total, 232 milions de pessetes. Tot aixb 
equipaments, per tant, de tipus municipal i equipaments dc 
tipus provincial, perque aquí també hi afegim unes obres que 
no sOn propiament dc la Generalitat, pero que &n de la Dipu- 
tació de Girona. 

El quart punt es el tema dificil que es refereix a danys a par- 
ticulars, que bisicameni en aquelles inundacions del mes de 
febrer han cstat en el terreny agrícola, i en aquest tema el 
Departament d’ngricultura, Ramaderia i Pesca de la Generali- 
tat ha ofert als agricultors afectats els auxilis econbmics que 
preveu el Reial Decret 1281, de 22 de maig, i que consisteixen 
en el següent : concessib de préstecs a deu anys, a1 12% d’int- 
erks, per import del 70°/o de la inversió, i al mateix temps la 
concessió d’una subvcnció cquivdcnt al 3Ooh del préstec, i en 
substitució d’aqucsta modali tat de crkdit, els intercssats poden 
acollir-se només a la subvenció renunciant al credit, i aleshores 
¡a subvencib passa a ser dc120°/o del total de la inversió, en lloc 
del 30°10 en la modalilat que he descrit anteriorment. Cal afegir 
a aixo, que el fons de reassegucanGa ha assumit els compro- 
misos de les companyies asseguradores, havent satisfet ja en la 
major part dels casos als particulars que tenim asscgurats els 
béns afectats les indemnitmciens corresponents. ks a dir, el 
fons de reassegurances ha funcionat respecte a les companyies 
asseguradores pels danys als particulars. Fins ara, aquesta és 
l’accib feta en diversos Departaments. Si les disponibilitats 
pressuposthries ho permetessin, s’hi podrien afegir rnks ac- 
cions; de totes maneres, coincideixo amb la introducció del 
senyor Medir -en aquests moments espero que dilluns 
tinguem una ampli debat sobre les recents inundacions que 
han assolat una gran part de Catalunya produint molt sovint 
danys de la mateixa naturalesa i alguns altres de majors- que 
tot plegat és d’un volum, cvidentment, i aquí cal dir-ho, in- 
comparablement superior. Qualsevol mesura que es pugui fer 
en aquest sentit requeriria la previa habilitació de les correspo- 
nents fonts de financament, pero jo crec que en aquests mo- 
ments realment el que hem de fer és apIicar tats els nostres 
recursos a les recents inundacions. 

Mol tes gricies, senyor President. 
Ei Sr. PRESIDENT : El senyor Medir desitja replicar? El 

senyor Medir te la paraula. 
El Sr. MEDIR (de I’excb estand : Si, senyor President, de 

I’escó Estant, malt breument. Efectivament, jo també estic 
d’acord amb les Últimes paraules de f’Honorabie Conseller; li 
agraeixo ia informacih que ens ha donat, pero lamento haver 
de constatar que aquesta feina s’ha fet al final, que s’ha allargat 
excessivament el termini, i que estudiarem amb tot detall 
aquesta actuacih que ell ens ha explicat aquí amb les xifres 
corresponents. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sx. PRESIDENT : El senyor Conseller desitja replicar? 

(EI senyur ConseIIerfn un gest negutid 

In terpel*lacih 
a 1”. Sr. Conseller d’hgricultura, Ramaderia i Pesca 

sobre la campanya francesa contra els 
productes espanyols i les seves repercussions 

Passem, doncs, al punt segiient de I’ordrc del dia, que és la 
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i i1 t erpe Ik i6  it 1 ’ I-lononi ble senyor Clonscl Ic: I’ cl ’Rgricu I t ura , 
Rnmac1cri;t i Pesca sobre la carnpanya francesa contra els pro- 
ductes espanyols i les s e w  repercusions, qiic íbrniula c! i l ipu-  
tal Sr. Kamon Franch, del Grup piirlczmcntari dc Centristes. 

El senyor Fmnch tk la paraula per al l o r n  cl’exposicih. 
131 Si: FllANCI-1 : Senyor Presklcni, scnyores i senyors 

Iliputats, tots sabem Ics dificultais que aquest cstiu harr passat 
principalment l’algricultura i el turisme amb els atacs dcls ag- 
ricultors francesos i liqui cn q u e s t  Parlument poc se n’ha 
parlat i tot s6n greus aimenaces i greus perducs per als agsicizl- 
tors. Llavors fent (1s d’allb que prevcu l’arlicle 123 ctel Regla- 
ment de la Cambra, formulo la següent intcrpei.laci6 al Con- 
seller d’Agricultura. Aquest estiu, en la campanya d’agricul- 
tors fraticesos, sobretot en la zona del Midi, contra els pro- 
ductes agricales espanyols, s’ha produ’it I’exccucib d’iictes, vi- 
olencies, contra cls camions i mercaderies que transportaven, 
i fins i tot en alguns casos sobre les persones. Aquesta campim- 
ya ha estat cl’una manera expressa contra els turistes cluc cs 
dirigien a Espanya, a passar de les seves vacances; nom& cal 
pensar les jornades dei somriure groc difbs durant el mes 
d’agost. La situació de frontera de Catalunya amb Franp  ha 
fet cspecial ment sensibles aquestes desagradables situacions, 
malgrat que les rcaccions han cstat tirnides, cn general; no es 
poden oblidar algunes amb prou imporlhncia corn la patrocina- 
da per la Comunitat Autonoma Murciana, amb la col-laborac% 
i amb la insistkncia del públic, de no consumir els productes 
francesos. ks per aixb que aquest Diputat ha formulat la 
següent i n terpelhci6: 

Ha pres concikncia el Govern de la gravetat de la campanya 
francesa contra els productes espanyols de les seves repercus- 
sions específiques envers l’ngricultura i el turisme catali? I 
quines són les mesures que pensa prendre en relacio amb 
aquests fets? 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Per a contestar la interpeHaci6 t& la 

paraula I’I-IonorabIe senyor Conseller d’Agricultura, Ramade- 
ria i Pesca. 

EI Sr. CONSELLER D’AGRICULTUKA, RAMADERIA 
I PESCA : Senyor President, senyores, senyors Diputats, en 
primer lloc, senyor Diputat, voldria fer-li una consideracib 
sobre aquests fets, d’indu btable vandalisme, succeits en el 
Midi, perb que només en sbn uns quants els responsdies i no 
en són pas tots els francesos. No ho podem fer pagar massiva- 
ment a la nació veina, el fet que uns quants executen per la via 
més lliure de Ics vies, que ks  la via de la violencia. Quant a1 
que exposa a la interpellaeió, diu molt b6 que la campanya era 
contra cls turistes, fins i tot els francesos. Perh, és realment 
que una campanya contra acostuma a donar d’una forma 
d’accib ((bumerang n, un resultat completament diferenl del 
proposat. Jo far6 esment a aquesta Cambra de l’informe passat 
per I’l-Ionorable Conseller de Corner$ i Turisme sobre I’aug- 
ment de turisme d’enguany. Quant al nombre de vehicles en- 
trats per l’autopista, I’my 81 varen &ser, el mes de juny, 94 
599, ilquest any han estat 103 927. El mes de juliol varen ésser 
184 515, aquest any han estat 31 1 596. El mes d’agost de l’aany 
passat, 246 721, enguany 239 766. El setembre 86 541, i en- 
guany 89 485. hixb dóna una xifra final de diferencia d’entrada 
de vehicles, el que significa entrslcla de turistes, per a l’any 81, 
612 376, i l’any actual, 744 774. 1 dir& la xifra final de les en- 

trades, no amb vehicle p;irticular, sin6 anih autocar i I’entracla 
rl’iiutocars de l”Iy passal : v m i i  &ser 12. 4.22, engumy cs 
porta ja la xifra dc 15 353. En conscqiikncia, Ic? cikmpailya dci 
{< sc-)rnriurc firoc >) no va donar el resultat esperat. 

I3’altra hancln, hem de tenir en comptc que In catiipmya 
contra els productes agraris espanyols no és tan sols contni 
aquests, n o  és una accio particular i prccisa contra els pro- 
ductcr; de la M ecliterrinia cspanyola, si n6 cpic els inai ei xos 

italians, país situat dintre la Comunitat Iluropea. En a)n- 
scqiihcia, vol dir que aquesta ternilica, nosaltres I’hctn cle 
contemplar en el context de ta cornpetencia de les produccions 
agriries mcditcrsinics, i no com un fet persosiditzat, d’unii 
fúria desfeta dels pagesos francesos del Midi contra la pagesia 
espanyola. 

Aixb em porta, naturalment, a recordar a I’Il.lustrc Diputat 
que les relacions exteriors sbn d’exclusiva competencia de 
I’Estat i que ens consta, perqui: nosaltres hi hem tingut con- 
tactes directes, que aquest ha fel les oportunes gestions q u m t  
al tema que ens preocupa, malgrat, potser sí, que hagin estat 
tímides, per?, ks indiscutible que havien d’esser considerades 
dintre clel context de la nostra possiblc cntrada al Mercat 
Comú Europeu. I ho demostra precisament el fet que les reac- 
cions cl’una banda hnn estat tímides, perb que també cl’altra 
banda ens han afectat de manera molt relativa i’increment, 
tant al nivell de Catalunya corn al nivell d’Espanya, de les ex- 
portacions dels nostres productes a la resta d’Europa. Els 
nostres propbsits, indiscutiblement, ens condueixen a 
esperonar-nos en el sentit, jo diria, d’una relaci6 tan directa 
com ja tenim i una pressió mks intensa si és possible sobre el 
Govern de E s t a t  per a intentar l’entrada més ripida possiblc 
al Mercat Comú, que tal vegada cns deslliuraria una mica d’a- 
quests fets, Pcrb, d’aaltra banda, l’accib i’hcrn feta nosaltres 
sobre la nostra propia pagesia. 1 s’ha realitzat de la forma 
segiient. S’ha realitzat amb utta tramesa constant, durant tot 
l’any, de tkcnics, i de tkcnics acompanyant grups de pagesos a 
les zones de Montpelier, de Remes, CIC Perpinyh, de Touluse, 
de Nimes, d’Aviny6, San Remo, Cremona, Piazenza, etc., a fi 
de, d’una manera racional, a la vegada que democratica, fer 
comprendre als pagesos veins la necessitat que tenim cl’cnten- 
dre’ns. D’altra banda, no oblidem que la Comissió Europea 
que estudia el nostre ingrés a la Comunitat planteja alhora, ja  
d’una forma podriem dir bastant acceptable, els punts 
necessaris per ai nostre ingrés a la Comunitat; i entre elis, vull 
destacar, perqui! ens afecten directament, la necessitat CIC pro- 
grames integrats per les zones mediterriinies, aixi com també 
I’augrnent d’qjuts a les zones menys afavorides. Crec que no 
cal fer esment de la resta d’accions que en aquest nivell s’cstan 
fent, pero que siguin precisfiment les normes civilitzades que 
ens donin la solució d’uns problemes que ens demostren a 
bastament les dificultats a que moltes vegades es veu aboc& 
I’agricuitura, aixi com els qui la practiquen, per suportar la 
marxa de l’econornia europea. 

l>iIges[)s -¿I dilki*er1tS lluc+- hali tictüat contra C ~ S  productes 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : El senyor Franch desitja replicar? 

EI Sr. FRANCH : B@, jo agraeixo molt les paraules del 
senyor Conseller cl’Agriculturc?, perb crec que el senyor Con- 
seller d’ngricultura s’ha obert amb un  programa que a mi no 

(Pausa.) 
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em satisfi com a agricultor. Primera, estem davant d’uncs ex- 
por’tacions, i suposo que no ohlidari que Cati-llunya té molts 
citrics per exportar, té moltes verdures per exportar i que, a 
més, l’acció que ha de fer de cara rl Franp-l &s unt? acció política 
perquk aixo no passi; és aquest el context. Suposo que el 
senyor Conseller d’Agriculturí1 ha dit que van entrar molls 
turistes a Espanya. No serB per les pressions que es van fer, 
perqub, malgrat la snala fama que tenen les Cambres Agriries, 
van ser unes de les portadores que feicn que no es consumissin 
productes francesos. Aixb, el Conseller d’kgricullura sap que 
a través dc la Generalitat no s’ha fet, i que avui estem ciamunt 
d’unes cxportacions de eitrics importants per a Catalunya 
-no voldria que s’ignores que i’i Calal unyn tcnim molts ci trics 
per a exportar, en moltes zoncs-, i moltes verdures i, per 
tant, crec que ha de fer una accirj política perqu8 aixo no ocorri 
i perqui: s’estneni una mica. Tot i amb aixb, en nom del nostre 
Grup, ens rcscrvcm les accions pertinents. 

Rcs mks i moltes grkies. 

Mocih sahsegient 
a la interpl4aciÓ al Consell Executiu sobre cls gerents 

de l’irea assistencial 

El Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller desitja repliczir? 
Passem, doncs, al punt següent de I’ordre del dia, que és ia 

moci6 subsegüent a la interpel.laci6 al Consell Executiu sobre 
els gerents de I’irea assistencial, presentada pel Grup parla- 
mentari del Partit Socialista Unificat. En nom d’aquest Grup, 
per a la defensa de la moció, té la parada el Diputat senyor 
Ramon Espam. 

El Sr. FSPASA : Senyor President, scnyares i senyors 
Diputats, I’articlc 103 i I’article 133 de la Constitució ens 
recorden que les Administracions públiques han d’actuar 
sempre nmh submissió plena a la llei i al dret i que les Admin- 
istracions públiques sols podran realitzar despeses d’acord 
amb la llei. Aquesta 6s una moció sobre un tema important 
--en la nostra opinió-, important politicament i que, desgra- 
ciadament, va entrar amb mal peu en aquesta Cambra, va 
entrar amb mal peu o intentava sortir-hi a través de la resposta 
de 1’1-Ionorable senyor Conseller de Sanitat i Seguretat Social 
quan en la seva resposta a la nostra interpelhció i a tots eis 
arguments que haviern donat -i que avui no repetiré a fi 
d’aportar-ne d’altres encara més convincents, espero, en la 
mateixa linia-, ens deia que, al cap i a la fi ,  aquesta era una 
qiiesti6 dc no massa importancia, ates que s’havien destinat a 
aquesta actuació política 40 milions de pessetes i que, per deu 
persones contractades --esperant que la Cambra fes la divisió 
rhpida de 4 milions per persona-, aixb no justificava aquests 
escarafalls que feia un Diputat de l’oposició. EE que el senyor 
ConseIler no eiis va dir -o no els va dir, i jo els ho recordo- 
6s que aquests 40 milions primers, els de I’any 82 -veurem 
els altres-, erm per sis mesos de treball. Per tant, cal mul- 
tiplicar aqucst 4 dc mitjana per 2 i ens sorliran 8 milions de 
pesse tes. 

El Molt Honorable President de la Generalitat percep, en 
concepte d’indemnitzacib per les seves funcions, nl voltant de 
6 milions de pcssetes anuals. L’l-lonorable Conseller de Sanitat 
i Seguretat Social percep, corn a indernnitzacib de les seves re- 
sponsabilitats i funcions, 4 200 O00 pessetes a l’any. El 

Ministre de Sanitat i Consum de 1’Estal espanyol percep, 
tambk pels mateixos conceptes, 4 milions i mig, i, segons les 
notícies que tenim -ppcrclue no hem tingut una infmmació 
fefaent dc la mateixa Administraci6 catalana-, entre aquestes 
persones contractades -o gerents, seguint la nomenclatura de 
I’Ordre-, almenys un cl’ells cobra 12 milions de pessetes 
anuals, Jo no ho afirmo, jo dic el que se m’ha dit, perque no he 
vist I’ordre de pagament -ordre que m’hauria agradat molt de 
veure, d’altra bancla, COM despres ja exposaré. 

!,’altre dia se’ns va dir que ayucsts gerents, que primer 
havien estat contriictats administrativament per ]’Ordre prim- 
era de juny, per l’Ordre del 14 de seternbrc, passaven a ser con- 
tractats laborals i que, per tant, estaven perfectament dins CIC 
la normativa vigent aplicable, i el senyor Conseller ens va 
recorclar que aixo s’havia fet en virtut cle Y~ticle 2.1 de I’Esta- 
tul dels Treballadors. Doncs bk, nomltrcs hem de dir ii tot 
aixb que aquesta normativa que s’lia invocat ha estat invocada 
errihiament, pcrquc I’Estatut clcls Treballaclnrs no preveu els 
contractes temporals -que si que preveu I’OrcIrc-, i quan cls 
preueu, que és el Decret del juliol del 82, aquesta ternporditat 
s’aplica solament a personal laboral en practiques, als aprc- 
nents, a dones amb cirrcgucs familiars, a aturats o a minusvi- 
lids. Creiem que aquesta limitació que estableix el Decret del 
juliol del 82, el Decret 1445, per acotar la possible temporalitat 
dels contractes laborals la durada indefinida dels quals garlin- 
teix I’Estatut dels Treballdors després del període de prova, 
estava mal invocada, i ,  per tant, en I’aspecte de la contractació 
temporal el que havia fet la Conselleria tampoc no s’ajustr-lva 
al que es la normatiw vigent. Pcro, de tota manera, aixb no 6s 
el mks important. 

També en una de les circulars de la Direccii, Gencrltl 
d’Assistkncia Sanithria de la Conselleria es feia referkncia a 
dos decrets corn a origen parcial de la figura del gerent -con- 
cretament els Decrets 2081 i 2082 del 73-, ignorant aquesta 
Direcció General i ,  per tant, també la Conselleria, que aquests 
dos decrets estan derogats per s e n t i d a  de la Sala quarta dcl 
Tribunal Suprem de I’abril del 82. Una altra falla de la normati- 
va vigent, pel fet d’inspirar-se en la contractació d’aquestes 
persones Q la creació d’aquestn figura. 

També ens va dir el senyor Conseller que el pagament d’a- 
quests contractes es faria sobre la base de la partida 172 del 
Pressupost -separat, recordo, &cies a una esmena del 
nostre Grup parlamentari - de la Generalitat, partida 1 72, 
que estA prevista per a personal eventual, laboral i divers. 
Perb, senyor Conseller, personal de la Seguretat Social, i les 
figures deis gerents no cstan tipificades en I’cstatut jurídic del 
personal al servei de la Seguretat Social i, per tant, pot ser 
Iogic, i pot semblar lhgic, que a l’hora de desglossar aquest sub- 
concepte, qui hagi de fer a dreta llei la intervenció es trobi 
davant d’un buit normatiu i no .&piga com aplicar aquesta 
partida de despeses tipificada -40 milions- % perb tipificada 
en 1 O unitats i que aixb no li quadri dins del subconcepte. 

Per& en definitiva, i el que és el nucli central de la nostra 
moció i el perquk la presentem, nosaltres creiem, i sostenim, 
que Ics dues ordres, tant la primera pel que feia a la previsió, O 

a la hipbtesi que era personal contractat administrativament, 
COM la segona, que ens diu que el personal estil contractat de 
forma laboral, shn ilkgals, s6n nul-les de ple drct. 

Em referir& a la segona, perque ja ens va dir el Conseller que 

javier



341 7 
-- DIARI DE SESSIONS / P-Núm. 114 J SESSIONS PLENARIES NÚms. 53 i 54 / 17 novembre 1982 

.,- I_ ~~ 

la segona modificava la primera i, per tant, estem en el suposil 
que aquestes persones han estat contractades, ben contrac- 
tades, a traves d’un contracte laboral. Ja m’he referit al tema 
de la temporaiitat, ja m’he referit H I  terna que no figuren en la 
lipificaci6 dc funcionaris al servei de la Seguretat Social i de 
personal al servei de la Seguretat Social, ara em referiré al 
perque 1’Ordrc 6s manifestament il-legal i, per tant, nuHa dc 
ple dret, 

La Llei de Mesures Urgents de la Punció Pública, aprovada 
per aquest Parlament, diu, en I’article 1.2, que aquesta Llei no 
és liplicable al personal amb regim laboral. 1 cli~i la Disposició 
Addicional Segona d’aquesta Llei, liprovada per aquest Parla- 
ment : ({La futura llei de la funcib pública a Catalunya estab- 
l i r i  els terminis i les formes d’accés del personal laboral quc, 
en lot cas, s’ha de produir en el marc del compliment obligat 
dels requisits legalment establerts amb aquesta finalitat. H fi,s a 
dir, una llei del nostre Parlament recorda a I’Uxecutiu que per 
a fer contractació laboral s’ha d’atenir al que digui la normativa 
vigent, que -en aquest cas, d’aplicacid, supktork-  és la de 
1’Estat. 

I quina es aquesta normativa vigent? Aquesta normativa 
vigent és la Llei de Funcionaris Civils de I’Eslat, quc en el seu 
article set6 diu el següent : <(Són treballadors al scrvei de>> 
-estic traduint- H 1’AdministraciÓ civil cls contrxtats per 
aquesta amb el dit caricter, d’acord amb la legislaci6 laboral 
que els seri plenament aplicable. )) I aixo es el més important, 
senyares i senyors Diputats : el punt dos d’aquest article diu : 
{{En lat cas, I’admissib de treballadors al servei de I’Adminis- 
traci6 civil haura d’estar sempre autoritzada prkviament, regla- 
menthiament. )) ks a dir, per a poder contriictar laboralment, 
l’Adrninistraci6 necessita una autorjtziicib reglamentiria. I 
vostks poden dir : be, potser Bs que aixo no ho sabia la Gene- 
ralitat. Doncs no és cert. La Generalitat ho sabia, perquk en 
una altra ocasió, en ocasió de contractar laboralment personal 
laboral per a organismes autonoms transferits, el Decret 
162/&2, del 4 de juny, autoritza reglarnenliriament, és a dir, el 
Consell Executiu va autoritzar reglameritariament el Conseller 
de Governació -no ve al cas el Conseller-, per6 autoritza, 
previament, reglamentariament a procedir a la contractacib 
laboral de les vacants que hi havia en els organismes autonoms 
transferits a la Generalitat. És a. dir, que la Generalitat ha apli- 
cat una vegada bé la normativa vigent -6s a dir : autorització 
reglamenthria prkvia, abans de contractar laboralment-, i en 
ei cas dels gerents d’hrea assistencials, senyores i senyors 
Diputats, aquesta autoritzacib reglamentiria nu existeix. Per 
tant, tola I’Osdre és nulla de ple dret. 

Es pddria dir, per analogia, quc si aixb ho va fer un orga- 
nisme autbnorn de I’Estat, potser seria aplicable a una entitat 
gestora de la Seguretat Social. Pero els senyors de I’Executiu 
saben molt be que no ks el mateix un organisme autonom de 
I’Estat que una entitat gestora de la Seguretat Social. Per tant, 
l’analogia no val i, en tot cas, calia reproduir el que marca la 
Llei : autoritzucib reglamentiria prkvia del Consell de 
Ministres --en l’equivalent, Consell Executiu -, i aleshores 
s’obria el pas legal per a la passible contractació. Hauríem 
pogut estar d’acorcf o no en la forma de contractlicib, en el 
nivell de retribució, en la forma de seleccih, etc., no en la 
funció -ja ho vaig dir al comcn~arnent de la meva interpel*- 
lació, quan vam dir  que IIQ esthvem en contra de la funció 

gerencial. 
Per tant , senyores i senyors Diputats -acabo rripidamcn t, 

perque m’estic passant del temps-, aquesta 6s la raó fona- 
mental per la qual nosaltres sostenim que I’orclre és nu lh  de 
ple dret. i si l’ordre 6s nul-la de ple dret i ,  corn sembla, 
aquestcs persones han percebut j a  honoraris en fumi6  del seu 
treball, qui, senyor Conscller, Iia autoritzat aquesta despesa? 
O, més ben dit : qui ha fet la intervencih preceptiva i regla- 
mentiiria, com mana la Llei dc Finances Públiques de la Gene- 
ralitat, que diu --en els seus articles 69 i 70- que, en el cas 
que un interventor trobés que aquella intervenció que ha de 
fes no s’ajusta a la legalitat, pot posar un escrit cie reparaments, 
i si aquest escrit és desestimat ks el seu superior, l’lnterventor 
general, i ,  per tant, aquest es un tema que afectaria tambk la 
Conselleria d’Economia i Finances --d nou titular cle la qual 
no ens honora encara avui, i també tenim li1 dissort de no tenir 
present l’mtic titular-, af’eciaria, per tant, tanibi: la Conselle- 
ria d’konomia i Finances, si 6s que -i aixb li ho pregunto, 
senyor Conseller- és I’lnterventor general qui ha signat 1 ’ ~ -  
torització del pagament d’aqucsts honoraris, que en cas de ser 
certs -que nosaltres estem profundament convenGuts que ho 
són- aquests arguments que acabo de dir, serien manifesta- 
ment ilkqyls i, per tant, hauria incorregut en f d ta  aquest 
Interventor? 

6s a dir, en clefinitiva, les ordres vulneren 1’Estatut dels Tre- 
balladors, vulneren la IJei de Mesures Urgents de la Funcih 
Pública perque remet a la legislació de I’Estat i no s’ha seguit, 
vulneren el principi general cl’homogeneitat mtri bu tiva que 
ha de prevaler a I’AdministraciÓ phblica --a iguals responsabil- 
itats, iguals retribucions-, representen un menyspreu, o un 
menysteniment, per dir-ho més suaument, dels funcionaris 
traspassats qtre podien i -en la meva opini& havien de fer 
aquestes funcions amb aquestes competkncies, i podien fer-ho 
perfectament. Per tant, violenta també l’estatut del personal 
de la Seguretat Social. I, per acabar-ho d’arreglar --i amb aixb 
acabo, senyores i senyors Diputats-, el senyor Conseller ens 
va dir, primer, que eren administrativament contractats, 
després ens va dir, en una altra Ordre, que no, que eren con- 
tractats laboralment. Jo els llegiré només una circular, la 
46/82, de la Direccib General d’hsistencia Sanitiria, que diu 
ei següent : són contractats laborals -segons el Conseller, 
segons I’Ordre, i ell tarnbk. ens ho va dir-, no formen part de 
I’estructura administrativa de la Generalitat. Doncs bé, aques- 
ta circular dit] cl següent : ({De Directora General d’Assisten- 
cia Sanithria a Delegats Territorials de la Direccib General. As- 
sumpte : Canals valids d’iinformació. Per tal de concretar I’ac- 
twciÓ a seguir davant les diferents vies de recepci6 de notes, 
reiterem una vegada més que tan sols tenen carhcter executiu 
les indicacions que apareguin a través dels conductes segiients 
: 1) Diari Oficial de la Gcmmditu& 2) circulars de la Direccib 
General; 3) acords inclosos en les actes de les reunions del 
comite de direcci6 dels delegats territorials i dels gerents 
d’irees assistencials. )$ En quk quedem, senyor Conseller? 
Sbn estructura administrativa o no són estructura 
administrat i va? 

Segons aquesta circular, els gerents d’irees assistencials són 
font de dret administratiu, executiu pel personal de la seva 
Conselleria. 

El Sr. PRESIDENT : Senyor Diputat, corn voste ha mani- 



i‘cslat, haurin CI’itCilbilr. 
1?I Sr. F,,Sl’ASA : Ací1 bo, senyor Consellcr. (l<;dieLv.) Pertlh, 

iiciibo, senyor l’rcsiticti~ , només dient tina bltirna qücsti6 : 
sc’ns va dir. ta~nbb q~ie, per a i’er LIW funciotls complexes, 
calia m a r  II ccrcar aqucstcs pcrsoncs cn I’hmhit dc l’csfcrii 
privadii, i qiie allí els sous eren uns altres. N o  entro en aixb, 
nom& voldria donar utla notícia ii la Clarnbra. La noticia és 
qiic, des dc l’esfcrii priv;icla, des d’u17 i i  clinica privadu, s’ha 
contractat un funcionari phbiic per a íer cle gerent. Aquest fun-  
cioiinri ha demanat l’excedcncia, i esti fent de gerent cn 
l’hmhft de I’esf‘era privada. I’dser els criteris dc I’esl’ern privada 
i dcl Consel I Executiu no coincideixen scrnprc plenament, 

Moltes grhcies. 
LI Sr. PRESIDENT : A aquesta moció han presentat es- 

mcncs 61s ( h p s  parlamentaris Socialista i d’Esqucrra Ibpu- 
blicana. D’acord amb l’ordrc estilblert, té lloc ara la intcrvmcib 
del Grup parhmentari d’Esquerrcz Republicana. En cl scii 
nom, el Diputiit senyor Alay. 

Recordo que les intervencioris previstes en aquest dehat són 
de deu minuts corn a mixim. 

El Sr. ATAY : Senyor President, senyores i senyors Uipu- 
tats, el nostre Grup és conscient del desgavell que hi ha cn els 
Serveis de Sanitat i Seguretat Social, yuc no funcionen bk i 
que fins avui s’hnn com& moltes irregularitats. Aquests 
defectes, que fins avui no eren imputables a la Generditnt, no 
volem que ho siguin a partir d’nra. Volem quc es pugui intro- 
duir el principi ci’eficicia en aquests scrveis, precisamcnt R 

chrrcc dei Govern de la Generalitat. I aixlb exigeix que ei 
Govern pugui actuar nomenant ics persones de confianp que 
calgui, pcrb naturalment d’mord amb la llei i d’acord amb cri- 
teris de racionalitat. 

Rcspscte als sous dels gerents, en volem parlar perquk per a 
nosaltres aquest ha estat el detonador que ha portat aquesta 
moció subsegiient a la interpel-laci6 del Plirtit Socialista Unifi- 
cat de Catalunya. Voldria dir que aquest problemil dels salaris 
dels gerents huuria d’ésser estudiat en profunditat per a tot el 
sector públic perqub, segons les informacions que tenim, són 
molts els ens publics que apliquen sous que sQn, al nostre 
parer, excessivament alts. Concretament, el dia 28 d’octubre, 
i en un diari madrileny el nom del qual no citaré perqui signifi- 
ca un estat d’opinió que, bbviamcni no podem compartir, apa- 
reixia una noticia escandalosa que no em consta que hagi estat 
desmentida. Deia que a I’€-iospitd Provincial de Madrid hi 
havia sous de més de 800 O00 pessetes mensuals. Aixb succee- 
ix all&, en altres llocs, i no pot continuar cl’aquestn manera. 

Si he esrncntnt aquesta noticia no 6s pas per ajustificar el 
Govern de la Generalitat, sinó tot al contrari. No volem que la 
Generalitat actu’i igual. Volem que ho faci donant l’exemple 
perque creiem que ii Catalunya tenim l’obligacib de fer les 
coses amb sensaicsa, almenys aixo 6s cl que nosaltres volem i 
cxigircm que es fwi. No podem comprendre que un gerent 
cobri, com s’ha dit, el doble i més que un Director General del 
qual dcpbn, o quc cobri més que un Conseller cle la Generali- 
tat, o que cobri més que el mateix Presidcnt de la Generalitat. 
Es pot al.lcgar que s6n contractes per temps definit, contractes 
temporuls, peco volclria recordar que tampoc el Director 
Ckmeral ni el mateix Conseller tenen el chrrec a perpctu’itat i ,  
per iant, I’eskibiiitat en cl carrec és menor en els chrrecs polí- 
tics quc depenen de l’eventualitat d’un govern. Un gerent té 

tin conlnicte arnb I’Atjrniriistr.aeib, i cl pol í i ir complir e~icani 
cluc aq~rcsla li& cnnviaí. 

12s pol al.lcgar, coinjn s’ha fet, quc cls salaris uplicats sOn els 

--i ho posem cn dubte- cluc cl mercat de treball cstigui m a i  
cn aquesis nivells. Perb el que vdcm deixar licn clirr és que el 
sector piitilic, si volem que: sigui moralitzant, no es poden apii- 
ciir salaris cl’aquestn quantia. I%tem scgws que es poden 
Irobnr personcs rcspanwiblcs i molt quali licades cluc cstiguin 
disposades a fcr el sacrilici de scrvir el poble amb SOLIS equiva- 
lents al de director general. 
Comprenem, d’allra bancla, quc el Grup parlamcntari C ~ L I C  

doni suport al Govern hagi cle volar contra aquesia Moció, no 
podia sec riitrament. Un partit, quan governa, es veu en el 
deure moral de votar contra una moci0 que posa entredit la 
gestib d’una Conselleria. Altrament, scria clificil d’explicar-ho. 
Pero, naturalmcnt, el Parlament ha de reaccionar, ha de san- 
cionar I’accib cle govern, i Iia d’ésser prou crític amb les accions 
que porten a ícrrne cada una dc Ics Conselleries. 

I, per a acabar, és per aixb que nosaltres votarem a b o r  dc 
la mocib en els parigrafs segon i tercer principalment, si s’x- 
cepta I n  nostra esmena d’addícíh al parhgml‘ tercer. En aquest 
cas, podem votar cn contra dei primer parhgraf perquk ente- 
nem que queda recollit pct‘fcctament, precisamcnt, en l’esmc- 
mi d’adclició al parhgraftcrccr. 

Mol tes griicies, senyor President; mol tes gricics, senyores i 
senyors Uiputals. 

El Sr. PRESIDENT : En nom del Grup Socialista, té la 
paraula el Diputat senyor LI~iis Garcia. 

EI Sr. GARC~A : Senyor Prcsicient, scnyorcs i senyors 
Diputats, abans d’entrar en el contingut de la mocli> dcl debat 
que avui es tb en aquesta Cambra, voldria recordar alguna 
petita histbria, en aquest cas, en relació amb les ordres dcl 
juny i del setembre del Dcpartamenl de Sanitat i Seguretat 
Social perque considero que aquest element dc referencia, 
concret, que són les dues Ordres i la preocupació del meu 
Grup parlamcntari, en relació amb aquest terna, ha tingut un 
triimit que va scr considerat pel meu Grup parlamentari com a 
adequat al moment concret de la seva presentacib. M’estic 
referint al fet que ei Grup parlamentari Socialista VH presentar 
una pregunta a contestar per escrit al senyor Conscller de Sani- 
tat i Seguretat Social, que va ser contcstada i publicada cn el 
Butlleti Qficial del Parlament, núm. 97, amb data del 20 dc 
setembre de 1982, és a dir, uns dics abans dc li1 seva rectifi- 
caci6 o modificació, com voste v~ilgui, de I’Ordre del juny. 

Amb aixb n i 1 1  posar de manifest, d’una banda, la preocu- 
pació original del meu Grup parlamentari pel probicma; 
d’altra banda, la deficient contestació del senyor Conscllcr de 
Sanitat i Seguretat Social en aquell moment, en relaci0 arnb cl 
contingut de la pregunta. 

Fem una pregunta paslamentiria, volem un nivell de con- 
testació -1 ”adequat - ; considcrem sobre aquesta qüestib que 
a tots cls Grups parlamentaris i Diputats ci’aquesta Cambra ha 
d’estar sotmbs el Consell I<xccutiu, i el contingut concret de la 
resposta és la callada. No ens en diu res. No ens diu, per exem- 
ple -cosa que pregunthvem, senyor Conseller-, quin era el 
carictcr del contracte : si era adminstratiu, si era laboral; no 
ens diu quants sous, quin nivell de sous, quines retribucions, 
quincs eren ... No ens en diu res, Diu que les Ordres són en la 

de mCrClit. I](?,, 110 Voleln diSCLltiT, tot i i10 CStClll Cl’X0t.d 
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linia de complir la legislació vigent; diu que no es modifica el 
mapa sanitari perquk són coses diferents, i no ens diu res més. 

En aquell moment, el Grup parlamentari del PSU va presen- 
tar una interpelhció -nosaltres en voliem presentar una 
altra-, interpellacib que es va veure tambC: molt després, i 
sorn al debat de la moció. Ei debat de la moció, el Grup Socia- 
lista l’ha contemplat amb una gran preocupació. S’ha inserit 
en un procés delicat, dintre de I’hmbit de la política catalana. 
Un procks, des del Consell Executiu, després de les eleccions 
generals, sobre si tindria o no tindria majoria, si es podri 
recompondre o no la majoria de dretes d’aquesta Cambra, si 
aquest procés, que ha magnificat un problema que -maigrat 
que nosaltres, considerem moll important perquk es demostra, 
si més no, quina 6s I’actitud, en algun cas, de desconeixement 
de les normes a aplicar, d’obligat compliment del Consell Exe- 
cutiu, s’ha situat al nivell de diferents mitjans de comunicació, 
moci6 de censura contra el Conseller Laporte, etc. No és 
aquesta la nostra interpretació d’aquest debat que avui es tt5 en 
aquesta Cambra. No és ia nostra interpretacib. NQ es tracta de 
cap moció de censura; es tracta, exclusivament, de demostrar 
avui, al Parlament de Catalunya, en aquesta Cambra, que 
s’han fet dues Ordres, senyors Conscllers, senyores i senyors 
Diptutats, que considerem que estan subsumides en un prob- 
lema d’iHegalitat. No s’han respectat les normes vigents, corn 
molt bk ha intentat demostrar des d’aquesta tribuna el Diputat 
senyor Espasa. 

lli ha un problema fonamental : ara se’ns diu que shn con- 
tractes laborals. Aleshores, es clar, hem d’anar a cstudiar 
-deixem aparcada la Llei de Mesures Urgents de Funció 
Pública d’aquest Partament-, anem a buscar la legislació sub- 
sidiiria de I’Estat, La legislació subsidiaria de I’Estat, s’ha dit 
ja, Llei de Funcionaris Civils de I’Estwt, i un decret, que no 
s’ha anomenat en aquest cas, de desenvolupament d’aquesta 
Llei, fonamentalment articles 6 i 7, que ve a dir -un Decret 
del 30 de juny de 1966- : dkmtractacib de personal per a 
l’Administraci6 civil de 1’Estat D. Que diu aquest Decret? 
Aquest Decret diu dues coses fonamentals : hi ha dues figures 
jurídiques per a fer aquesta contractacib laboral : una figura 
que es diu (<contrafos para la realización de trabajos especí- 
ficos, concretos y de carácter extraordinari0 Q de urgencim i 
<( contratos de colaboracib temporal )>. Doncs bé, aquestes 
dues figures, tot al llarg d’aquest Decret i a la Llei, vénen defi- 
nides pel cclricter d’excepcionalitat. ks R dir, ha de justificar, 
l’Administraci6 pública que vol contractar, amb contracte 
laboral O per  a un treball específic, que, aquesta funci6 no la 
pugui fer cap funcionari públic perque hi ha vacants, perquk hi 
ha un cxcés de gestió, per qualsevol raó d’aquesta mena; s’ha 
de justificar. Ja no parlo del que ha dit el senyor Espasa, s’ha 
d’autorilzar reglamentariament, pero 6s que a la vegada estem 
posant en qiiestib que aquesta figura jurídica es pugui utilitzar 
en aquest cas, perque ens trobem que, si les figures jurídiques 
<contracte temporal r) i ((contracte de trebtill especificb) estan 
destinades bhsicament a omplir un buit que hi ha en 1’Admi- 
nistració, hem de parlar del cost de plantilla de I’Adminis- 
tracih; hem de parlar de caps de servei, hem de parlar de cap 
de negociat, hem de parlar de funcionari; no podem parlar 
ci’una figura absolutament aliena a I’hdministraciÓ. En con- 
seqüencia, senyores i senyors Diputats, s’esth utilitzant una 
figura jurídica que no té res a veure, en aquest cas, amb el 

problema quc ens ocupa. Penso que s’ha corn& un crror 
jurídic fonamental. En aquest problema, s’ha utilitzat una 
figura juridica que no te res a veure amb l’Administraci6 i que 
no es pot utilitzar. 

ks per aquesta raó --i aquí entro en la nostra esmena fona- 
mental -, que nosaltres volem, considerant aquests elements, 
que es modifiquin les dues Ordres en tot allb que 110 s’ajusta a 
!a normativa vigent. La normativa vigent, des del punt de 
vista del Consell Executiu, és la Llei de Funcionaris Civils de 
E’Estat; aleshores, s’ha de modificar en aquesta línia. No es pot 
utilitzar una figura de contracte temporal o una figura de con- 
tracte per a un treball concret i específic als efectes d’una 
gesti6 de gcrkncist. No parlo -tinc la mateixa Ordre del senyor 
Espasa- de Ics funcions de gestió, gerencials, etc. Aniré més 
de pressa encara : no parlo de les funcions executives i admin- 
istratives que es dóna SI una jurídica que és per rl fer, prictica- 
ment, unti funció administrativa. No parlo de tot aixb, pcrb és 
que, 6s clar, d’altsa banda, hi ha una estructura juridica per- 
fectament definida. en les normes, en la Llei General de Segu- 
retat Social, aquí, amb aquestes Ordres, aquests senyors ger- 
ents ... Vull dir per endavant que nosaltres hem presentat una 
esmena de suport a aquesta figura perque considerem que el 
millorament de la gestib, la racionalitzacib de la Seguretat 
Social, és un element fonamental per a una política saniaria 
adequada ai cluc necessita el poble de Catalunya. No parlo 
d’aixh, ho donem per  suposat. Resulta que no s’han tret les 
competencies que tenen, per exemple, els caps territorials de 
Sanitat. No s’ha tret cap competimcia. S’executen unes com- 
petencies amb uns gerents i no se li treuen les cornpetkncies al 
que és titular fins ara, en funci6 de la Liei. Bs titular en funció 
de la Llei per& el gerent ha de presidir la Junta de Govern, si 
resulta que, la Junta de Govern, I’ha de presidir un funcionari 
concret, que per llei te atribuTda aquesta funcib. I vast& diu 
que, per un contracte laboral, aquesta funció, la tindra un 
senyor que es un gerent. És clar, evidentment, que aquesta 
situació no s’agafa per enlloc. Aquestes dues Ordres no tenen 
base juridica suficient per a, des del punt de vista del Grup par- 
lamentari Socialista, sustentar la seva vigkncia. 

Per aquesta raó, nosaltres plantegem al Grup parlamentari 
del PSU que accepti la nostra esmena de modificacib perquk 
volem la figura jurídica, perque volem que hi hagi gerents a 
Catalunya que facin possible un millorament de la gestió, una 
racionalitzacih de la gestió de la Seguretat Social; 6s perqui5 
nosaltres volem que es modifiqui quant a tot alio que no és 
legal tot all0 que no ha complert la norma jurídica, i que es 
tornin a publicar ordres, qualsevol element, qualsevol iniciati- 
va jurídica que tingui el Consell Executiu que faci possible, 
amb totes les de la llei, complint tota la normativa, que 
aquestes figures puguin fer la seva funció, pugui realment tirar 
endavant ei millorament de hi gestió de la Sanitat i de la Segu- 
retat Social. 

Ei Sr. PRESIDENT : Bé, ara poden intervenir els Grups 
que no han pres part en el debat. El Diputat no adscrit senyor 
Santiago Guillh, considerant que aquest debat era d’especial 
relleu, ha sol.licitat d’intervenir. 

La Presidencia, després de consultada la M e u ,  accepta 
aquesta intervenció pero mnsc ei earhcter excepcional i sense 
que pugui constituir un precedent, i li concedeix un mixim de 
cinc minuts. El senyor Guillen té la paraula. 
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U Sr. GUILLhN : Ciricies, President, i gskies ii fa Mesa 
cluc ha estat consultada. Nosaltres realment teníem intcrks ii 
fer Ús de la paraula cn aqucst debut, un gran interks perquh les 
interpretacions que sobre cl nostre vot s’hagin pogut fer ja 
abans d’aquest rlehat voldríem cluc fossin les nostres les que 
queclcssin com a explicacions i corn :i raons del nostre COM- 

portamcnt en el dellat cl’avui, 
Nosaltres voldríem aíinnar, en primer lloc, que aquest és 

un debat que no implica unii censura a la politica smitii*ia de la 
Generalitat, sin6 a una incarrecci6 jurídica d’una actuació 
determinada. La política sanitiria que representa posar unes 
gerencies que actuin amb eficiicia per a modilicar substancial- 
rncnt la gestió liospitdiria que patim des de fa anys no té 
ensura.  Aquesta no té csític:i, aquesta, nosaltres entenem que 
no és sobrc la taula, avui no s’esti disculint. 

En canvi, si que hi ha, jutgem nosaltres, incorrccci6 jurídica 
en l’actuacib, i aleshores, aixo, cal corregir-ho i nosaltrcs 
clirieni que en aixb la Canibra té un gran paper a fer que no  pot 
passar per alt, i nosaltres tampoc no podriem fer-ho. No és 
més que aixb: dues ordres que en u11 morncnt determinat es 
valoren i es troba que tenen defectes juríclics. Nosaltres dema- 
nem aquestes modificacions i no hi ha més transccndcncia quc 
aquesta. 

Nosaltres vain dir a aquesta Carnhra, fh un parell de mesos, 
qiic, en principi, no teniem vinculacih amb la rnqjoria ni umb 
el Govern que estri governant a la Gencralitat, que tota vincu- 
lació quc poguks produir-se en el futur seria resultat d’uns 
acords programitics que serien públics, i públ icanient hem 
pogut veure que no s’lian pradu’il tals acords programitics. 

I’er tant, nosaltres dkiern i diem - - i  aixb, ni més ni mcnys, 
és el que f‘em avui-, afirrncrn quc les nostres decisions no 
estim vinculades per compromís de cap mena, i que Ics 
prenem cop per cop, tcma per tcma, i en cl tema d’avui, 
senyorcs i senyors Diputats, noseiltres creiem q L i t  liem de 
votar afirmativamcnt cn la linia quc cs planteja en la moció, i 
més concretiamen t cn la linin que planteja l’esmena qiie hem 
pogut veure presentar iil Grup Socialista, pcrquk té la virtut 
--al nostre judici - que, sense analitzar la .iucidicilstt de les act- 
uacions, rcclama que all0 qire no s’iuusti ii normativa sigui can- 
vint, i liixo crcicm nosaltres que cslh plenamcnt d’acord amb 
el que cal f‘cr. Pcr aixb, anuncicm quc cl riostrc vot scrh afirma- 
tiu, en la línia dc les mocions presentades, en particular en la 
línia de les esmenes prcsentiides pel Partit Socialista. 

Grhcies, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESIDENT Bé, ara ~ O C ~ C ~ I  inlervenir els Grups 

que no han participat en el debal, ks a dir, cl Grtrp Centrista i 
el Grup cle Convcrgbncia i Unib. En nom del Grup Ccntrista, 
cl scnyor Paniselln th la paraula. 

El St: PAWISELLO : Senyor l’resident, senyores i senyors 
Diputats, pel que Ca a la pnsicib dcl Grup Ccntrisia dwant li1 

moci6 que cstcrn analitxant, abans de jutjar els punts i els par& 
giatk que s’hi exposen, nosaitrcs voldríem dir que la figura del 
gerent no 6s pas una invcnci6 que hagi sortit ara I I O V ~ .  

1:l senyor Espasa ja cns ha dit que hi va haver un Reial 
Decrct I’any 1978 on es tipificava la figufii del gerent i es deli- 
mitwen les seves funcions cspecíliques. Aleshorcs, que11 
ílccrct ha estat derogat, perh, evidenlmenl, allb va crear, va 
deixar ja :mientuda una figura determinada en la sanital o en 
els scrvcis sanitaris d’aqucst pais. 

Tant ks iiixí que postcriarment, molt poc desprks, es va 
posar en marxi1 una escola de gerkncia liospitaliria, que encara 
funciona i que desenvolupa cursos d’una mmera regular. Vol 
dir que s’ha pensat en aquesta figura, que aqucstii figura ja té 
unes característiques determinades. 

Dic aixb pcrquk no sembli que aixo ha eshl L i m i  sortida es- 
pontinia i grahiita, sin6 que ja té un fonament en el temps. 
Aleshores entenem que la figura del gerent, com s’ha dit aqui i 
corn es diu en la mateixa rnocib al seu parAgraf tercer, hs una 
figura absolutament necesshria. Hi hil un buit en aquesta zona, 
i, sobretot, el que jo vull ressattar aquí no són les funcions es- 
pecifiques quc aquestes persones, aquests cBrrecs han de 
desenvolupar, sinó solament una, que 6s importantísyima, 
que és la coordinació entre uns centrcs sanitaris i uns altres, 
siguin o no siguin hospitalaris. kixb, senyores i senyors, no 
s’esti fent meu de Catalunya, aixb és importantissirn, aixo ks 
una greu preocupació constant nostra perquk, si més no, pro- 
dueix una manca de I’avaluacii, analitica dels rendiments, i na 
tan sols perque podin haver-hi una important tnillora i un 
mtijor estalvi, sinh, sobretot, una important millora assisten- 
cial. 

Dit uixb, nosaltres voidriern dir que amb independkncia dc 
les esmenes que es puguin iicceptar, nosaltres creiem que, evi- 
clenlment, en el problema, s’hauria de clarificar, el Consell Ex- 
ecutiu hauria de clarificar tot el que fa rcferkncia, sobrctot en 
eis punts segon i tercer de la rnocib, a I’hornologaciÓ, quant a 
I’avaiuació de les rctribucions. Aixb, entenem que és impor- 
tantíssim; riosdtres hi insistim i hi donarem suport en aqucst 

Per acabar, senyores i senyors, voldria dir que, evident- 
ment, hi ha un ;ispecte que 6s l’aspcctc prbphment juriclic del 
lema, i ,  en definitiva, la Gambru penso -pensem nosaltres, el 
t i r i ip  de Centristes- que pot recomanar, podem rccomanar 
una revisi0 d’ayucsts aspectes jurídics, perir, no obstant aixh, 
no creiem tampoc que la via directa sigui ;i travis d’aqucsta 
Cambra. 

aSQeCtC. 

Gracies, senyor Presiclenl. 
El Sr. PRESIDENT : En liom del Grup p:ulamcnlari de 

Clonvcrgcncia i Unió, té la paraula el Diputat SCIIYQI- Escucl~. 
Ei Sr. ESCUDB : Senyor President, senyores i senyors 

Iliputats, cl nostre Grup no ha presentat csincncs :i aqucstn 
moci6 peryvc eiitenem que en esscncia tola clla gira ii I’cntorn 
del concepte d’ilkgalital, de la qual s’acusii ducs tlisposicians, 
dues ordres de la Conselleria de Sanitat, i cl nostre punt de 
vista del nostre Grup parlamentari 6s de ritciical oposició a 
aquesta petici6 perquk entenem que esti plenament xreciitacla 
la seva legalitat. 

D’dtríl banda, entenem que aquest punt concret, cl’aqucsta 
moci6 del Grup del Partit Socialista Unificat dc Catulunya, 
s’itiscreix en ¡’actitud habitud dkquesl Grup en els tcrncs de 
competkncies de seguretat social. 1 aquest 6 s  un punt cluc a 
i-nolts dels Diputats dei nostre Grup podríem dir que fins a un 
cert punt cns preocupi, perquk no n’cntcncm la motivttcib. 
(I<emor de VCUS.) Perque, a clii‘crkncia de I’actitud o ticlica del 
Grup clel PSUC sohrc toles Ecs cliiestions de compctkncies de 
la C;eneralilat, de valoracions de triispassos, que, com sabcn 
- m’ho imagino, perquc ho hauran ohscrvat rcpctidarnent, in- 
sistentment, Ics senyores i els senyors Diputats - consistcix a 
~icusar el Consell Executiu i el nostre Grup que acceptem retal- 
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lades, que negociem a ta baixa -se’ns diu-, que no arribem 
als sostres, que, en definitiva, ens automatitzem -$ha dit 
fins i tot a1gun.a vegada que ens manca imaginació, enginy, 
audkia-, i, aleshores, paradoxal’ment, en els ternes de segu- 
retat social hi ha un tomb de 180 graus. Aleshores aquí obser- 
vem en aquest Grup que, en contra de tota aquesta tkcnica, de 
tota aquesta actitud general, aquí se’ns diu : qxudkncia, 
cautela, no toquem res...,); ens fa ¡a sensació que fins i tot 
s’esta en contra de variar les comes de les disposicions, del 
tipus normatiu que sigui, de la Seguretat Social. 

I aixb ens preocupa, i per aixo, voldríem aprofitar aquests 
minuts de forma breu, i pretendrem que sigui entenedora 
quina és la nostra posici6 sobre les competkncies -que ente- 
nem que són molt extenses i importants- de la Generalitat 
en el tema de seguretat social. 

Tenim fa Constitucib, I’article 149; se n’han citat dos o tres 
artides aqui, L’article 149 parla de competimcia exclusiva de 
l’Estat, pero en el número 17 se’ns diu: <<legislació bisica i 
rkgim econbmic de la seguretat sociai, sens perjudici que les 
Comunitats Autbnomes n’executin els serveis)). Per tant, ei 
que reserva I’Estat, a travks de la Constitucib, 6s la Iegislacib 
bisica. Tenim la contrapartida d’aquest precepte en 1’Estatut 
d’Autonomia, en I’article 17, apartat segon, que ens diu : <(en 
materia de segurctat social, corresponciri a la Generalitat de 
Catalunya el desenvolupament legislatiu i l’execucib de la 
legislació bisica. )}, i, encara més, en el número 4 ens diu : 
{< JA Generalitat de Catalunya podra organitzar i administrar, 
amb aquestes finalitats i dins del seu territori, tots els serveis 
relacionats amb les matkries susdites. N 

Encara, per acabar de reblar el dau, el Reial Decret 1515/17 
del 1981, de trasphs de I’INSALUD i I’INSERSO, en el 
número 7 de !’apartat b) de l’annex, es torna a insistir : ((La 
gestib dels centres es realitzarh d’acord amb la legislació 
basica,>> Aleshores, per a nosaltres, I’important es saber que 
ks la legislacib basica en ternes de seguretat social. I, per a 
nosaltres -i sembla que és evident-, aquesta legislaci6 
bisica és la continguda en la Lfei de Bases de la Seguretat 
Social, que és la Llei del 28 de desembre de 1963, i, aleshores, 
si les senyores i senyors Diputats tenen la bondat de repassar- 
la, veuran que en els temes d’organitzacib interna de la Segu- 
retat Social no s’en diu absolutament res. 

AIeshores, aquesta Llei esti desplegada en un text articulat 
del 21 d’abril del 66, encara que després hi ha un text refós 
--erb, en definitiva, no varia a h &  del 30 de maig del 74, 
que insistentment remet a la facultat discrecional del Ministre 
de Treball I’organitzacib de molts aspectes, de la majos part de 
temes de la seguretat social, i, concretament, quant a tema 
d’organitzacib interna, remet al Reglament general del rkgim, 
govern i servei de les institucions sanitaries de la Seguretat 
Social que va sortir ei dia 17 de juliol del 72, per ordre ministe- 
rial. 

Insisteixo en el tema d’ordre perqu6, especialment, les 
senyores i els senyors Diputats que són membres de la 
Comissi6 de Política Social van tenir I’ocasió, l’oportunitat 
d’cscoltar en I’última reunió les paraules de I’t-Ionorable 
senyor Espasa quan, criticant una determinada proposta que 
hi havia en la llei que es debatia en aquell moment, ens deia 
que la deslegalització, que la modificació per ordres ministe- 
rials, per norma de rang inferior, de rang molt secundari és 

propi -deia ell- de p~iiisos bananers. Jo no sé si és propi de 
pciisos bananers, ara ei que sí que és evident, i ens consta a 
tots, és que és propi de la Seguretat Social espanyola, perque 
tota la Seguretat Social espanyola és, en molta part, en mans 
del Ministeri de Treball perquk s’enten que són suggeriments, 
s6n propostes, són normes flexibles tencíents a una bona orga- 
nitzacib, a un bon funcionament de la Seguretat Social. 

I aixb en definitiva és el que ha fet -perque de la mateixa 
manera que el Ministre de Treball, aquest famós Reglament, 
el va modificar corn a mínim, que jo &piga, en dues ocasions, 
altres ordres del 27 de juny del 73, i del 31 d’octubre del 81 -, 
el Conseller de Sanitat. Per ordre ministerial ha disposat lliure- 
ment quina 6s h seva organització, com entén que ha de sec 
I’organitzacib de la Seguretat Social a travks de ¡a creació 
d’aquesta figura del gerent, a travks d’una contractació laboral. 

Perque d’aixb es tracta. Pesque, aleshores, s~iposo que 
s’hauran adonat, les senyores i els senyors Diputats, que en la 
moció que ha presentat el Grup Socialista, en el primer punt, a 
través d’aquesta modificació --que, incidentalment, diria que 
la seva acccptacib pel Grup mocionador comportaria una 
retirada, en tota la linia, del seu proposit, de dir <(és il-legal n, 
perqui: el que diu el text socialista 6s que, si resulta que ho és, 
es modifiqui all0 que ho sigui; per tant, tot és en potencial i en 
condicional, mentre que I’afirmació del Grup parlamentari del 
PSUC és formal, en dir que es illegal, dic aixo incidental- 
ment-, aqui, a través d’aquesta esmena, se suprimeix la 
referencia a la Llei de Mesures Urgents de la Contractacib de 
la Generalitat. Per&, evidentment, ens sembla que 6s 
clarissim que -i crec que el mateix senyor Espasa ho ha 
citat- el punt segon de I’article primer d’aquesta Llei exclou 
del seu arnbit, precisament, la eontrmtacib administrativa, 
que aquest és el cas. i, evidentment, aixb, nosaltres ho veiem 
clarissim i la simple lectura del precepte també ens ho indica: 
I’article segon, paritgraf primer, lletra a), de 1’Estatut del Tre- 
ballador especifica que aquest tipus de feina és de treballador. E 
aleshores aqui es on voldria cridar Menció del Grup mociona- 
dor i d’algun altre Grup que ha presentat esmenes: al fet que 
se’ns fa referkncia que la contractació temporal, que aleshores 
consideren que no és correcta, 6s- un decret -ens deia el 
senyor Espasa- del juliol del 82. 

Jo m’imgino que és el Decret del 25 de juny, publicat en el 
Butlletí el dia primer de juliol, que és el niimero 1445. Pero 6s 
que aquesta no és la legislació que invoquen i transcriuen els 
contractes, sinó una altra disposiciri, el Reiai Decret dei 3 
juliol del 81 -del 81-, número 1363 --i en dic el número 
perquk hi ha tres Decrets de la mateixa data-, i aquest, pre- 
cisament, cl 1363, 6s el que permet aquesta contractacib labo- 
ral per temps definit fins a un rnlixim de tres anys. 

En definitiva, aquesta 6s la nostra posició de fons, pcrquk 
nosaltres no pretenem -ni el Consell Executiu prethn- 
duplicar, corn se’ns diu o com se’ns pretén dir, estructures o 
funcions. Va quedar clar en la intervenció, en la resposta de 
I’lionorable senyor Conseller de Sanitat a la interpel.hci6 que 
se li va fer que aquesta ks una feina gerencial que no té res a 
veure amb els funcionaris traspassats, a la bona, eficav gestió 
dels quals el senyor Conseller va dedicar un bon record. 
Tampoc no és la nostra intenció establir uns nivells retributius, 
dels quals tant s’ha parlat aquí, que siguin superiors -com ja 
es va dir- als nivells habituals en aquest lipus de feina, 
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per&, cn definiliva, d’aixh és del que cs tracta, d’establir 
una gerkncia, posar una solució, un fre ii aquest desgavell 
--aquí si que hi ha iin auientic desgavell de la Seguretat Sociill. 

Voldria acabar dient que les senyores i els senyors Diputats 
que van tenir l’oportunitat de participar en una sessi6 infor- 
inaiiva -deu fer ara un any- amb el scnyor Conseller de 
Sanitat sobre el tema dels traspassos d’TNSALUI1 i 
cl’INSEICSO, constataran amb mi que vam restar sorpresos 
cktvant d’alguna cxpiicació, fins i tot d e h n t ,  sobrc la normati- 
va comptable dels organismes de la Seguretat Social. Pcryue 
prciendre quc instal-lacioiis hospitaliiries, quc gestionen, que 
tenen una geslih de diner de l’ordre dels 12, dcls 15 O00 mi- 
lions de pessetes I’any, que intervenen, que sitilitzcn milers de 
persones, que en aixh no hi hagi ni un  sol p h  comptable, que 
no hi higi una persona que amb criteris gerencials clc raciona- 
litmcib ecoisbmica ho endegui, realmcnt no cs pot acceptar, 
perqiie, en clehitiw, jo crec cluc cl poble dc Cataltinya, els 
treballadors, els cinpresaris quc cotitzen a la Seguretat S Q C ~ ~ ,  
i, en clcfinitiva, tots els ciutadans, perqub a tfivks dc la contri- 
bwcib liscal pública tots en sorn particips, ens rcirauricii qire 
nosaltres contribuissilm d’alguna manen1 ii continuar que en 
aquest bloc immcns de la Scgurctai Social anem sacrificant 
ccntenars de milers de milions de pessetes, perclub, com saben 
-suposo- totes les senyores i els senyors Diputats, la rendi- 
bilitat, l’índcx de transforrnacib e11 servei per cada pesseta in- 
vertida en la Seguretat Social espanyola ks el mbt; baix del 
m h ,  almenys dei m6n occidental que nosaltres coneixem I 

Pcr tant, doncs, aquesta afirmíció que han fet iols eis 
Grups, que veu molt bé la persona del gerent, la figura d’a- 
quest mnager que s’irnposa -en u n  altre terreny, en molts 
ajuntaments dc casa nostra també s’ha utilitzat exactament 
aquest mateix mecmisme-, doncs, a través de la votació 
veurem si realment aixh es pura retorica vcrba1 o és una 
realitat. 

1 un incís final, si m’ho permet la i’residbncia. Com que 
1’Iionorable Diputat senyor Espasa ha fet una pregunta que 
adreqava al senyor Conseller sobre si era I’interventor general 
de la Seguretat Social qui havia intervingut, si havia acccptat 
aquest pagament de retribucions. Aforlunadamen t entre cl 
dossier que jo rn’havia preparat tinc cbpia, precisament, cl’a- 
quest escrit &intervenció i puc dir al senyor Espasa que aqucs- 
til intervenció, la va fer, precisíítnent, I’interventor delegat a In 
Direcció General d’Assistkncia Sani t i r  ia, cl senyor J ulio 1:- 
Aguilar Sebwtihtr, a través d’uri escrit. Per tant, no va ser, 
corn s’insinurwa, per motius x, I’interventor general. 

Moí tes grkics, senyor President; moltes gricics, senyores i 
senyors Diputats. 

111 Sr. PRESIIIKNT : El Grup quc presenta la Moció pot ara 
intervenir novament per ii indicar si accepta totalment o par- 
cialment alguna esmena. Per un mixim de cinc minuts. 

13 Sr. ESPASA : Si, senyor President, senyores i senyors 
Diputats, en la nostra Moció -ja ho w m  dir en el moment de 
presentar la interpcl.laci6- la preocupació fonamental i el que 
ha pogut donar una sensació, a vegades intencionadament 
rnagnifwda, d’agressivitat o de rigidcsii no era més que la 
preocupació -i no 6s mks que la preocupació- per I’estricte 
cornpliincnt de la legalitat vigent. Ja viim dir a I’inici de la in- 
terpcl.lacici cluc nu poshem en qücstió la funció de la gerimeia 
en els hospitals cn general, i ,  particularment, en els de la Segu- 

retat Social. Per tant, no cni referiré mks a aquest tema, 
només volia puntualiizar- ho. 

Sortint-me un segon, senyor President, del que em de perto- 
ca dir ara, no he entks bk el senyor Raimon Escudé, i, cn tot 
cas, després ho comprovaré personalment, si ell ks tan arnablc 
de voler-m’ho deixar comprovar, si és que em cicia que I’inter- 
ventor delegat dc la Seguretat Social hwia fet I’escrit de 
reparaments o havia signat Ics ordres de pagament. 

I, per acahar, senyores i senyors Diputats, corn ja els he dit 
en la meva presentació de la Moció, el punt bisic en que  han 
coincidit també el Grup Socialista i el Diputat que ha parlat en 
nom clel Partit clcl Centre Dcmocsitic i Social és que ics ordrcs 
s6n il-legals pcrque hi manca l’autoritzacib rcglamenthria 
prkvin, i, d’aixo, el senyor F:scudk no cns n’ha dit iibsoluta- 
rncnt res. 

Bé, quant a les mocions, senyores i S C ~ Y Q ~ S  Iliputais, quant 
a les esinenes a les mocions, i perque quedi clar quin era i quin 
és I’esperit nostre cn presentar aquesta Moció --ho repeteixo 
: ajudar des de la Cambra, amb I’acció d’impuls i govern, a f‘cr 
que I’Executiu respecti sempre i tothom la legalitat vigent i 
que actu’i tan bc corn pugui i com &piga-, nosaltres diriem, 
en les esmenes del Grup Socialista que Tan refcrkncla al punt 
primer de la nostra Moci6 : (<El Parlament acorda d’instar el 
Consell Executiu a derogar les ordres del Conseller de Sanitat 
i Seguretat Soci;il del 14 dc juny  i del 6 clc sctcrnbre, perquk no 
s’sljusten a la normal iva i a I’ordenarnent jurídic de la Generali- 
tat, especialment en allb que fa referhcia al respecte i a l’acnta- 
ment de Iit Llci 4/81 i de mesures urgents licr aquest Parla- 
nient >>; nosaltres acceptaríem d’incloure en la nostra Moció, 
de I’esmena socialista, dos clcments absolutament cabdals, 
que acoten i precisen el sentit de la nostra Moció, i, cn aquest 
sentit, agrciirn í‘csrnena socialista, i ,  per aixb, la incorporcm. 
Nosaltres acceptem d’incloure el terme H modificaru. Per 
tant: (<El Parlament acorda &instar el Consell Executiu a 
modificar i a derogar ... $) I, aleshores, la par1 final de l’esmena 
del Grup Socialista, que diu : <<En tot allb que no s’ajusti a la 
normativa vigent que els sigui aplicable)) a les ducs Ordres. 
Amb aixb volem rnanifestlir que, a nosaltres, el que ens 
preocupa, com al Grup Socialista, és eliminar tot allb que d’iln- 
legal hi pugui haver en les Ordres que repetidament ja hem 
analitzat i que ara no torno it analitzar. Per tant, meptem la in- 
corporació d’aquests dos termes, que creiem que acoten i 
prccisen el sentit del primer punt de la nostra Mocib, que, si 
volen, després llegiré tot seguit perquk se’n facin &+rec, o que 
el senyor Secretari Ilegira amb Ics notes quc li  passaré. 

Quant a la segona esmena del Grup Socialista, que fti 

ref‘erhcia al tercer punt de la nostra Mocib, deia : <<El Parla- 
ment, que reconeix la necessitat d’irnplemcntar i millorar la 
gestió dels centres assislenciuls sanitaris dc la Seguretat Social, 
insta el Consell Executiu pcrque aixo es faci d’acord amb ei 
princi pi d’homogeneiiat retri bu t iva dins I’AcIrni n i st racib 
pública, que obliga a mantenir iguals retribucions per iguals 1%- 

sponsabilitats. )) En aquesta Moció nostra acceptaríem d’in- 
clourc el parigraf difcrencint de l’esmena socialista, que intro- 
dueix també un aclariment, una precisi6 i una acotació en el 
sentit de posar de manifest que no es posa en qiiestib la funci6 
gerencial, i aquest incís és < < i  considera, per tant, que cal 
tenir en compte critcris de nous sistemes de gestib) -aixb in- 
corporat a la nostra Moció-, i ,  per tant, posa en h r m a  plistica 

javier
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el que hem dit verbalment els Diputats que hem intervingut, 
que no estem en contra de la idea i de la funci6 gerencial en els 
hospitals. 

De les emenes d’hquerra Republicana, I’esrnena al primer 
parigrafy que proposi Esquerra Republicana, de supressió, 
nosaltres, per tot cl que ja hem dit -i  no els cansaré de nou-, 
no la podem acceptar; igualment, pel que fa ai pardgrafsegon, 
per6 l’esrnena d’addició que ens proposa al paragraf tercer, 
que acabo de llegir, que diu. ,. 

En aquest sentit aniria a continuació d’<<el principi d3horno- 
geneitat retributiva dins de I’Administracib pública )> : H En 
liquest sentit, el Parlament insta el Consell Executiu a adequar 
a aquest principi tots aquells contractes que no hi estiguin 
d’acord, tant si estan encara en periotfe de prova, com si 
aquest hagués ja conclbs. >> 

Per tant, senyores i senyors Diputats, el que el. Grup parla- 
mentari del PSU posa a votació de la Cambra és -no sél 
senyor President, si vol que ho llegeixi jo Q que ho llegeixi el 
Secretar i .  o .  

El Ss. PRESIDENT ; Jo crec que seria mes clar, potser, si 
ho llegís el senyor Espasa, no? 

El Sr. ESPASA : D ’ D c o ~ ~ .  Aleshores, el primer punt de la 
Moció, quedaria redactat de la forma següent : (<El Parlamenl 
acorda d’instar el Consell Executiu a modificar i derogar les 
ordres del Conseller de Sanitat i Seguretat Sociíil dcl 14 de 
juny i dei 6 de setembre, en tot alli, que no s’ajusti a la nor- 
mativa vigent quc els sigui aplicable. )> 

El segon punt quedaria com esti en el Diari Qfcial : ((El 
Piirlament recomana al Consell Executiu que apliqui al mbs es- 
triwment possible el principi de no duplicacib de I’Adminis- 
traci6 aulonbrnica, especialment en allb que ía referimcia R I  re- 
specte i ii les estructures administratives, i il la utilització dels 
funcionaris transferits per a desenvolupar tasques de responsa- 
hilitat i direcci6 dels serveis trmsfcrits >>. 

I la tercera, que queda modificada amb la incorporacib de 
1 ’esmena socialista i l’addició dc I’esmena d’Esquerra Kepu- 
blicana, quedaria de la segtient manera. 

<( El Parlament, cluc reconeix la necessitat d’implementar i 
de millorar la gesti6 dels centres assistencials sanitaris de la 
Seguretat Social, i quc considem, per tant, que cal tenir en 
comptc criteris de nous sisterncs de gestiú, insta el Consell Ex- 
ecutiu que aixb es faci d’acord amb el principi d’homogeneitat 
retributiva dins l’hdministriició pública quc obliga a mantenir 
iguals rclri bucions per iguals responsabilitats. 

En aquest sentit, el Parlamenl insta el Consell Executiu a 
iidcyuar a aquest principi tots aquells contractes que no hi esti- 
guin d’dcord, tant si estan encara en període de prova, com si 
aquest hagués j a  terminat. >) d o n c l o s  >>? 

El Sr. PRESTDENT : {(Terminat >>, H terminat )) és correcte. 
EI Sr. ESPASA : ks correcte? 
El SI-. PRESIDENT : Perfectament corxecte. 
El Sr, ESPASA : Abans he dit i<conclos~ pensant que cor- 

(L/ senyor Esmdk demana la paruu!a.) 
EI Sr. PRESIDENT : Molt bé, aleshores, el senyor Escudé? 

EI Sr. E S C U D ~  : Sí, pcr a demanar si pogués ser votació 

E1 Sr. PRESIIXNT : Ah, moli b6, molt b6. Aieshores, 

regia ei catali, i no l’he corregit. 

Per a una qiiestib d’ordre? 

separacfa dels tres apartats. 

anem a passar R votació. Primerament, doncs, el primer apartat 
delaMoci6. 

Les senyores i els senyors Diputats que estiguin d’acarcl 
amb el primer apartat de Icz MociO, d’acord amb el text llegit 
ara mateix per IWonorable senyor Ramon Fspasa, que es 
posin dempeus. 

Les senyores i els senyors Diputats que hi estiguin en 
contra? 

Les senyores i els senyors Diputats que s’abstenen? 
El primer punt de la Moció ha quedat rebutjat per 59 vots a 

Passem ara a votar el segon punt de la Moció. 
Les senyores i els senyors Diputats que estiguin d’acord 

amb el segon punt de la Moció, que és, sense moclificacih, el. 
que figura en el ButiEeti Qflciui numero 100, que es posin 
dempeus. 

Les senyores i els senyors Diputats que hi estan en contra? 
Les senyores i els senyors Diputats que s’abstenen? 
EI segon punt de la mocib ha estat aprovat per unanimitat 

I passem ara a votació cl tercer punt dc la moció, d’acord 

Les senyores i els senyors Diputats que hi estiguin d’amrd, 

Les senyores i eis senyors Diputats que hi estan en contra? 
Les senyores i els senyors Diputats que s’abstcnen? 
El tercer parigraf de la moció ha estat aprovat pes 80 vots a 

favor, 63 en contra i cap abstenció. 

dels presents. 

amb el text que ha estat llegit per I’Honorable senyor Espasa. 

que es posin dempeus. 

favor, cap en contra i 42 abstcncions. 

Preguntes amb resposta oral 

Passeni ara a l  darrer punt de I’ordre del dia, les preguntes 
amb resposta oral. La llista dc les preguntcs ... (15’1 senyor Kibh 
demana per padur.) 

El Sr. RI136 (& k c b  estant) : Senyor President, una 
qiiestib d’ordrc, perque cl nostre Grup sabem que el resultat 
és el mateix quant a la decisib de la Cambra, pero no hi estern 
d’acord, ens sembla que hi ha hagut incorrecció en el 
recompte dels vats, en tant que en I’tlrltima votació, per exem- 
ple, hi ha una diferencia numkrica amb les votacions anteriors. 

El Sr. PRESIDENT : Senyor Diputat, els Secretaris han 
doniit ques ta  xifra, la xifra total de vots coincideix entre la 
primera i E’última votacih, ks a dir, 122, i ,  per tant -tant més 
si voste mateix reconeix que tainpoc alteraria els resultais- 
donem, doncs, el resultat com a correcte. 
FE, estem cn el darrer punt de l’ordre clel dia, preguntes 

amb resposta oral. Els senyors I9iputats tenen la ilisia de les 
preguntes a substanciar, eventualment, en aquesta sessió, 
perb voldria indiair, potser per evitar fugues de l’hemicicle 
(rialles) que la Mesa ha acordat destinar només una hora a la 
tramitacib de les preguntes amb resposta oral i ,  per guanyar 
temps, precisament, m’abstindré de llegir-ne in i iista. La prim- 
era de les preguntes que hi ha en aquesta llista, la que formula- 
va el Diputat senyor Lucchetti al Consell Executiu, sobre la h- 
speccjb de la Conselleria $Economia i Finances en les Caixes 
d’Estalvis, ha quedat ajornada a demanda dc 1’1-ionorable 
senyor Consel ier II’ECOII OM i a i Finances, 
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Pregunta ai Consell Executiu 
sobre la situació dels ex-presos polítics Q Catcclunya 

Comencem, doncs, amb la segona pregunta, que bs la que 
formula al Consell Executiu el Diputat no adscrit senyor Cel.- 
lestí SAncliez, sobre la situacib dels ex-presos politics a Cclta- 
lunya. TLA la paraulu per a formular la pregunta el Diputat 
senyor Sinchez. 

E31 Sr. SÁNCI-IEZ : Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, al marge que l’expectació hagi desaparegut, penso 
quc aquesta pregunta té una irnportiincia fonarnen talment 
moral i política, yuc estA fonameniada en la necessitat que la 
societat catalana i la societat espmyola siguin capaces de 
resoldre quaranta anys cl’una si tuacid, concreta i especifica, 
Aquests quaranta anys han deixat tota una seq6ela de prob- 
lemes i, sobretot, en una gent en qui: aquests problcrnes shn 
dificils de resoldre, ja que moíts d’ells, en ayuesls moments, 
tenen una eclat en qu& dificflment podcn resoldre els seus 
problemes econbmics o els seus problcrnes de seguretat social 
. J, en aquest moment, sabem que el Congrés de Diputats ha 
libordat ~yuest lema amb ~ i n a  proposta de llei, perb al mateix 
icmps pensem que, des de Catalunya, des dei nostrc Estatut 
de Catalunya, des del Govern de la Gencriditat, s’hauricn de 
fer totcs les gestions possibles per a abordar i resoldre aquest 
terna. 6s en aquesta direcció que voldríem siiber quina gestió 
esth fent el Consell Executiu per resoldre la situacih dels ex- 
presos politics de Catalunya, perqik puguin tenir la seguretat 
social, i una seguretat social que contempli els anys de pres6 
com a anys de treball, pcrquk aquells anys de lluita i de presons 
han servit perquk tots els qui sorn nyuí i els qui s6n al carrer 
puguin dir el que pensen i puguin construir una societat ni& 
justa, una societat dernocriitica. Per a aixo és aquesta pregunta, 
i entcneni que, a partir de 1’ opini6 que ens donin, és possibie 
que la nostra preocupació desaparegui. Mercks al senyor Presi- 
dent, senyores i senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Per 21 respondre la pregunta del Dipu- 
tat scnyor Ceblesti Sinchez, en nom del Consell Executiu, té 
Ia paraula I’llonor~ble senyor Conseller de Justicia. 

EI Sr. CONSELLER DE JUSTECIA : Molt rionorabie 
senyor Prcsidcnt, senyores i senyors Iliputals, per tal de com- 
plimentar la pregunta formulada pel Diputat senyor Sánchez 
sobre les gestions i opinions del Conscll Executiu, refcriclcs a 
ia sittiacib dels cx-presos polítics a Catalunya, en relació amb 
la seguretat social, passo a concretar el que segueix. Primcr, 
les compelhncies relatives al reconeixement dels drets econo- 
mics dc la Seguretat Social, purament i sirnplcment, correspo- 
nen a I’Estat, a I’Adrninistracih central, de conformitat amb el 
que disposa I’artick 17, nfimero 2, apartat b) de ]’Estatut 
d’Autonumia, i I’article 149, nimero 17, de la Constitucib. 
Que quedi ben clar que aixo que estic clicnt no tk res a veure 
amb el tema que s’ha debatut a propbsit de lil moció de E ~ S U -  
1-21’ respecte a competkncies en rnatkricz de Segurctiit Social, 
perquk aquí parlem dc drets economics dels beneficiaris, i alla 
parlivern de l’organització interna dels centres assistencials. 
En conseqükncia, no havent-hi competencies, ni, per tmt, 
transfercncies sobrc el particular, bbviarncn t, el Consell Exe- 
cutiu no pot resoldre el problema a qut: es refereix la pregunta. 
Ara bé, la Proposició cle Llei presentada al Congrés dels Dipu- 
tats, a quk també s’nl-Iudcix en la pregunta que contesto, resol 

ja aquells casos singulars en quk I’ex-pres no pot demostrar la 
seva condició de tal per manca dc resolucions d’orcf re adrninis- 
lratiu, governatiu o judicial, i tambk la situació d’aquclls quc, 
com a conseqükncia d’aquella si tuacib, no han pogut trebi.tllar 
mai mks i que, per tant, no han continuat cotitzant a la Segure- 
tat Social. Aquestes situacions estan cn relacib amb el que es- 
tableixen els articles primer, segon i cinquk de la Llei d’Am- 
nistia, de l’octubre dcl 77.  Contesto, doncs, la pregunta en el 
sentit que el Consell Executiu no pot rcsolclre aquesta situació 
per manca de compethies ,  perb em cal ufegir, de tota 
manera, que, davant la Proposició de Llei presentada al 
Congrbs dels Diputats, s’hi idctitificl-1 plenament, i clbna 
suport al desig i al problema moral que es rlespren d’aquesta 
situacib, i quc també hi esth absolutament d’acord, en la linia 
de suporl a aquesta proposició, que quan vii ser presentada pel 
Grup Socialista al Congrés, ja cl va rcbre de la Minoria Catala- 
na. Si Iu repetida Proposició de Llei queda aprovada definitiva- 
ment, com és d’esperar, obligarh tot I’Estat, i, en conscqiien- 
cia, cl Consell Executiu, en ús de les seves compctkncies de 
gestió, f a r i  totes les neccssiries per a la seva immediata, 
exacta i normal aplicacih B Catalunya. Mol tes gricies, senyor 
President, grkies, senyorcs i senyors. 

E1 Sr. PRESlDENT : El Diputat preguntant desitja replicar 
o repreguntar? (-E/ senyor Shnchm indicu que no.) No. 

Passem, doncs, a la pregunta següent, que cs la formulada 
pel Diputat senyor Xavier Folch al Consell Executiu sobre el 
Llibre Manc de I’Ensenyiiment. Il’acord amb I’article 63.4 del 
Reglament, aquest Diputiit ser& substitLiit per un altre del 
matcix Grup, en aquest cas el Diputat senyor Marcel Planclhs, 
que té la yaraula per a formular la pregunta, 

El Sr. PLANELL AS : Grhcics, scnyor President, senyores 
Diputades, senyors Diputats, cl 30 d’octubre cle 1980, en una 
sessió informativa de l’i-lonorable senyor Conseller d’En- 
senyament davant la Comissi6 de Política Cultural d’aquest 
Pdtrlament, el Diputat senyor Josep Bcnet va proposar que el 
Govern de la Generalitat preparés i edités un llibre blanc sobre 
la situacib de I’ensenyament a Catalunya. La proposta va ser 
acceptada pel Consclicr LI’Ensenyament, el qual vil assegurar 
que la tiraria endavant. Iian passat dos anys, un temps, a p m r  
nostre, mes quc suficient per fer realitat un projecte corn cl dcl 
llibre blanc, perb no nom& el llibre blanc no existeix encara, 
sinó que no n’hem sentit parlar més des d’alcshores. ks per 
aixo que es formula la pregunta següent : el projecte d’elabo- 
rar un llibre blanc cle I’ensenyament és mantingut encara pel 
Govern, o ha estat abandonat per aquest? 

Grkies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : En nom del Consell Executiu té la 

paraula per a respondre I’Honorable Conseller 
d’Ensenyamen t. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Senyor Prcsi- 
dent, senyores i senyors Diputats, efectivament, senyor Dipu- 
tat, en la sessib informativa r2 qui: vostc feia referkncia, i pre- 
cisament responent a acluesta soldicitud del Diputat senyor 
Benet, jo vaig contestar textualmcnt <<jo l i  asseguro que 
nosaltres ho posarem en funcionament, ho intentarem posar 
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en funcionameni tan aviat corn sigui possiblc H ,  i ,  després, 
klliuc, agraia el suggeriment ci’aquell llibre que jo considerava 
que era un instrument i una. eina eficaG per ill Departament 
(!‘Ensenyament i per a tots nosaltres. 

D’acord amb aixo, el que jo l i  vull dir és que cfcctivarnent el 
Departament d’Ensenyament ha posat en funcionament 
aquest llibre, hi estern treballant, i csperern de padcr publicar- 
¡o cap il finals del present curs wadkmic. El motiu d’aquest 
retard és que el Departament ha cstat dedicat a altres qiies- 
tions, prioritAriamenl les que feien refcrkncia a I’tissimilació i 
e\ millorament del sistema educatiu, deis aspectes d’innovació 
pedagbgica, i un aspecte molt important es que s’ha iniciat, 
que hi estem treballant, i encara estem fent el procés de meca- 
nitzuci6 de totes les dades referents a professorat i a centres, i 
seri ei resultat d’aquest esforq el que ens permeira d’obtenir 
unes dades fiables i completes a partir de les quals donnrcm 
finalitat a aquell llibre blanc a qu& vostk es referia. Per tant, 
aquest llibre s’esta fent, aquest llibre s’esta realitzant, i jo 
espero cluc es pugui donar cap a finals del present curs 
academic. 

Mol tes gricies, senyor President, moltes grkics, senyores i 
senyors Iliputats. 

El Sr. PRESIDENT : El senyor 13ianellas clcsitja rcplicar o 
repregun tar? (E/ senyor Piunehs indico que no.) Grkics. 

Pregunta al Comell Executiu 
sobre Ikstucionament duvant de íu Kesidkrzcia Sanituriu de Girona 

Passem, doncs, iz la pregunh segiient, que és la que formula 
al Consell Executiu el Diputat senyor Mar@ Cwmovas, clel 
Grup d’Esquerra Republicana, sobre l’esiacionarnen t a 112 cfir- 
retera N-II de Girona, enfront de la Residkncia Sanitiria. Per a 
formular la pregunta té la paraula cl Diputat senyor Casanovas. 

El Sr. CASANOVAS : Senyor President, senyories, la 
Iiesidkncia Sanitiria de la Seguretat Social a Girona cs troba 
situada a pocs metres de ¡a carretcra Nacional-Il, de Barcelona 
I I  b’ranp -com tots saben, una de les més transitades de 

Quan es va construir aquella rcsidkncia, fa arc? mes de vint- 
i-cinc anys, s’hi va preveure una Arca d’estacionament de vehi- 
clcs adequadit a I’eesclis ús que en aquell temps es feia dels 
cotxes particulars. Per6 actualment la situació s’ha tornat alta- 
ment preocupant. D’un costat, tenim un trhnsit rodat a la car- 
retera molt més dens durant la major part del dia, i ,  ú’un altre, 
totes les persones que han d’anar per la raó que sigui, per vi- 
sites o per treball, a la Residkncia, situada als afores de 
Girons, solen utilitzar cotxes que cal estacionar en un lloc o 
altre. Aixo fa que moltes hores durant cl dia, les bandes de 
seguretat de la carretera siguin plenes de fileres de vehicles 
parats. Fileres que arriben a ocupar més de tres-cents metres 
en sentit ascendent i en sentit descendent a les dues bandes de 
la carreters pel que fa al voltant de la Residkncia. 

Aquesta situació, a part cle dificultar el transit de la carretera, 
tambk posa en perill la integritat de les persones que es veuen 
obligades a caminar al llarg de la carretera, una vegada estacio- 
nat cl cotxe, entre els cotxes estacionats i cls que transiten per 
la carretera. Aquesta banda que queda és ~ i n a  banda aproxi- 
madament d’un metre, entre I’inici de la ’bilnda cie seguretat i 
el llac d’estacionament dels cotxes. Dic que aquesta situaci6 

I’Estat espanyol. 

és plenamcnt preocupant, perque tothom es pregunta qui: 
passarh el dia no gens IlunyB que es posi en ús I’ampliacib que 
s’esth x a b m t  de la Residencia, que amb més de sis-cents llits 
gairebe doblarh I’actual ciipacitat assistencinl del centre. 
Sembla ser, segons la premsa gironina, que en diferents mo- 
ments ei Ikpartarnent de Sanitat ha entrat en negocincions 
amb cls propietaris d’uns terrenys propers cl’uns cinc-rnil 
mctres quadrats que podrien ser la solució d’aquest embús 
viari si s’hi constru’ia una Brea d’aparcarnent. Pero, segons les 
ljltimes noticies, sc’ns diu que aquestes negociacions han estat 
trencades. ks aquest previsible agreujament de la ja conflictiva 
situacih actual, que podria. arribar a ser caotica, c1 que em porta 
i-l preguntar al Consell Executiu : davant els constants ern- 
bussos viaris que s’ocasionen a la carretera Nacional-11, a 
I’altura de la Residencia Sanitiria de la Seguretat Social de 
Girona, a causa de la gran quantitat de cotxcs que per M t a  de 
lloc adequat han d’estacionar-sc a banda i banda de l’esrnenta- 
da carretera, amb la qual cosa dificulten la circulacib; pre- 
veient, d’altra banda, que aquesta mancli cl’espai d’estaciona- 
ment es veurh agreujada a mesura que I’amplistciÓ de la dita 
Residkncia Sani tkria es posi en funcionament, demano al Con- 
sell Executiu quc em vulgui explicar quines mesures pensa 
prendre per evitar que els usuaris i els visitants dc l’esmentada 
instituclb es vegin obligats a continuar estacionant els coixes 
en aquesta carretera, amb les consegüents molesties per a la 
resta dels cotxes que se’n serveixen. 

Moltes gricies, senyores i senyors Diputats; moltes gricies, 
senyor President. 

El Sr. PRESTilENT : Fer c2 respondre en nom del Consell 
Executiu, te la paraula I’t-Ionorable senyor Conseller de Sanitat 
i Seguretat Social. 

El Sr. CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT 
SOCIAL : Molt I-ionorable senyor President, il-luslres 
senyors LXput ats, senyores Diputades. Agraeixo al Diputat 11.- 
lustre senyor Marca1 Casanovas que rn’hagi formulat aquesta 
pregunta. He dit moltes vegades que no puc tornar il Girona 
mentre no hi hagi el phrquing fet, perquc la primera cosa que 
em pregunten els periodistcs dc <<Punt Diari H i tots cls altres 
és -i aixb surt sovint a la premsa de Girona, com sap el 
senyor Casanovas- <<. . . i del pirquing de Ir-1 Residencia, quh? 

El phrquing dc la Residencia, ara ho cxplicard breument, va 
per bon carni, senyor Casanovas, i ara li ho explicaré. Perb, jo, 
el que voldria fer notar és que aixo es un problema molt greu i 
que jo en sóc perfectament conscient. Un problema que s’ar- 
rossega des de Sa molts anys, i un problema que s’agreujari 
encm més --’agreujaria encarn més si no hi poshssim 
rcmci- en el moment que es posi cn marxa l’arnpliació de 
I’hospital de Girona. Perquk aquest 6s un fel greu i ks una. im- 
previsib total. Per molts altres motius, nosaltres, si ara fbssim 
a fer, na faríem una ampliació tan gran dc I’hospital de 
Girona; nosaltres ens estimariem més -ho hem dit moltes 
vegddes- fer hospitals comarcals petits, més a prop de 
I’usuari, que no pas fer anar tothom a Girona quan estigui 
malalt. Pcro be, deixant de banda aquest tema, i man i  a la 
cosa concreta que em pregunta cl Diputat senyor Casanovas, 
jo l i  he de dir que nosaltres hem dut a terme nombroses gcs- 
tions pcr rcsoldrc aquest problema, i, afortunadament, 
aquestes gestions ara s6n a punl d’arribar al seu termc. 
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Com molt bc sap el senyor Casanovas, la salució prevista 
consisteix en la compra d’uns terrenys adjacents a I’hospital, 
pcr a construir-hi un aparcament subterrani. ‘Tenim ja un 
acord amb els propietaris sobre aquests terrenys, que sbn, 
d’una part, cl bisbat de Girona, i ,  d’una altra, un propictari 
privat, i li puc dir que, d’altra bancla, el Bisbat de Girona ara ha 
posat ja a la nostra disposició un tros dkquest solar, ei que cs 
de la seva propictat, on caben ja vuitanta cotxes, cosa que no 
resol res i que no 6s ni de lluny una soluci6 definitiva. Ara, cl 
p’oblemu que hi havia és que, com molt hi: sabcn les senyores 
i els senyors Diputats, a nosaltres se’ns ha transferit la gcstid, 
de la Seguretat Socid, de la qual podem fer I’ordenació ... ctcet- 
csd; tot aixo avui s’ha discutit i moltes altres vcgadcs he tingut 
ocasió d’exposar-ho, en Ple o cn Comissions, perb ei que no 
tenim 6s la propictat dels edificis; és íi dir: aquest phrquing, dc 
fet, no el podem comprar nosaltres. I-Tcm de decidir comprar- 
10 nosaltres, pero el titular del phrquing lla cle ser, lscr ara, la 
Tresoreria General de la Seguretat Social, que ks la propiethria 
de tols els béns, mobles i immobles, de la Seguretat Social. i 
mentre no ens sigui transferida la Tresoreria General, In titula- 
ritat de totes iiyucsts instalhcions no seri nostra sinó que con- 
tinuarA csseiit de la Tresoreria Gencral. Aixb, com poden 
comprendre els senyors Diputats, ha estat el que ha complicat 
la realització de I’expeclient per i.[ arribar a la cornpIa del terre- 
ny. Aquest expedient ara es troba ja ultimat; tenim la certifi- 
cació rcgistral quc e1 solar és Iliure de &regues i gravimens, 
tenini la cerli ficaci6 del crkdi t pressupostari, teni rn I’inforrne 
de l’assessoria jurídica, tenim la fiscalització de la intervencib 
feta, tenim la conformitat de la Tresoreria General que es 
compri i cs posi a nom d’ells, i l’aperacib de compra-venda 
lindrA lloc abans cle fi de mcs : el dia 15 dc novembre, con- 
cretament, es va concloure I’acord final amb Tresoreria Gener- 
al. Il’altra banda, i cl’una manera parul.kla, el Servei #Arqui- 
tectura de la nostra Direccih General d’hssithcia Sanitaria 
analitzali el projecte d’obres de I’aparcament, que ja esta prk-  
ticament acabat, o sigui que el projecte és a punt d’entrar i 
aleshores passar& a la fase, afortunadament breu, de revisió. 
Aquest aparcament és previst que tingui més dc 600 places, i 
pcrmetrh -creiem-, amb aquestes dimensions, una orde- 
naci6 racional de les necessitats existents. 

Jo espero, senyor Casanovas, que aquest phrquing de la 
Resickncia de Girtina, tant de temps anhelat, cntrari en servei 
en el transcurs de I’aany 1983. 

Mol tes grhcics, senyor President; mol tes grhcies, senyores i 
senyors Diputats. 

I11 Sr. PRESIDENT : El senyor Casanovas desitja replicar o 
repreguntar ? 

El Sr. CASANOVAS (de IkscÓ estant) : Si, senyor President. 
Vull solamcnt agrair les paraules dei senyor. Conseller i esperar 
que els m i s  desitjos siguin realitat ben aviat. 

Mol tes gracies. 

Prewntu a 1”. SK Conseller 
d Ensenyament stibre ei reingris dels prq fessors d EGB 

El Sr. PRESIDENT : Passem a la pregunta segiient, que és 
la que formula a 1’1 lonorable senyor Conseller d’Ensenyatnent 
el Diputat no adscrit senyor Francisco I-Tidalgo, sobre els 
cursos de reciclatge de catali. El senyor Iiidnlgo té la paraula. 

El Sr. HIDAEGO : Señor Presidente, señioras y scfiores 
Diputidos, cornienzo afirmando que no cstarnos en contra de 
10s cursos de reciclaje del catalin, sinó que muy af contrario, 
nus parece rnuy bien que el Consell Executiu ponga medios al 
alcance de todas aquellas personas que quieran aprcndcr 
catalin o que quieran capacitarse pm la enseñmza del 
cataián, pero también tenia entendido que el reciclage era 
voluntario y, en funci6n de eso, al tcner conocimiento cle quc 
se exigia dcciaracihn jurada a aquellos profesores que pcdian el 
rcingreso de nuevo en el cuerpo, que pedían reintegrarse a sus 
clases, me sorprendí y por cso es por I0 que planteo esta pre- 
gunta. X u h l  es la razbn de que se exija, de que se pida esta de- 
clartlción .iucada carnprometiéndose a hamr el reciclaje dei 
CR talin ? 

Muchas gracias. 
El Sr. PRESIDENT : Per a respanclix la pregunta té la 

paraula 1’1-tonorablc senyor Consellcr d’En,wnyament. 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Senyor Presi- 

dent, senyores i senyors i l i  put;its, tots els professors d’Edu- 
caci6 General Bhsica han d’acreditar que són compctents en 
totes les materies del pla d’cstudis, entre les quals figura, corn 
sap el scnyor Diputat, la llengua catalana. Per aquest motiu, 
els professors que fan oposicions al cos d’Edumci6 General 
Bisica han de fcr també una prova de catalh, sense superar la 
qual no poden tenir destinació a Catalunya. ‘C’arnbc els profes- 
sors que per concurs de trasllat nptcn a una plaqa a Catiilunya, 
els quals, d’acord amb I’article quart de I’Ordre de convocatb- 
ria de concursos de trasllat del 4 del desembre de 1981, lcnen 
un període de quatre anys per a fer el curs de reciclatgc i per a 
demostrar llur su fdnc ia  en aquesta matkria, tal corn en el 
periode dc llur formació van haver d’acreditar ei coneixement 
de les altres assignatures del currículum. ks a dir, lots els pro- 
fessors que ara s’incorporen per oposicib han de superar la 
prova de catali, i tots els professors que j a  en I’epaca anterior 
d’abnns dels traspassos havien demanat concurs de trasllat a 
Catalunya havien de comprometre’s a fer aquest reciclatge, no 
totalment, sinó en una part, com voste sap, i tenien un 
període de quatre anys per a fer-lo. 

En el cas que vostk formula, ens trobem en una situacib 
semblant a la tercera. hs a dir, aquests professors excedents no 
van ser transferits el primer de gener de I’any I98 1 , i, per tant, 
si demanen el reingrés a una plaqa de Catalunya han de fer 
aquesta declaració jurada a qui5 voste es referia. Les Úniques 
persones per a les quals el reciclatge no és obligat, corn voste 
sap, i no ho és per a ningú excepte aquests casos, són per a 
iiquells professors que, d’acord amb I’Estatut, ja estaven a 
Catalunya en el moment en que es varen produir els tras- 
passos. A aquests professors, se’ls respecten els seus drets i jo, 
pes escrit i explícitament, vaig dir que mai no se’ls obligaria a 
fer el reciclatge; 6s a dir: cls que ja hi eren no han de fer el reci- 
clatge, si no ei volen fcr. Els que s’incorporen per oposició o 
per concurs de trasllat, en un cas han de superar una prova, en 
i’altre tenen aquest compromís de reciclatge, cosa quc també 
compta per a aquests que no havien estat transferits el primer 
de gener, no figuraven en la relació de transferits perquk eren 
excedents, i volen incorporar-se a plaqa. 

6s a dir, el motiu es aquest: els nous han de saber catili, i 
els antics, els que ja hi eren -aquests- poden fer e? reciclatge. 
El cas dels excedents és que no van ser transferits en data de 
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primer de gener de 198 1. 

Diputats. 

o repreguntar? (~msu.) 

Moltes grhcics, scnyor President. Mol tcs gracies, scnyors 

El Sr. PRESZbENT : El Diputat preguntant desitja replicar 

Pt-exunta al Consell Iixecujiu 
sobre un curset 

per a-fhrmar membres d’eyuips docurnenfuls en video 

Passem doncs a la pregunta segiient, que Bs la que formula 
al Consell Executiu la I)iputada senyora Maria Dolors Calvet, 
del Grup piirlamentari del Partit Socialista Unificat, sobre un 
curset per a formar membres d’equips documcntals amb 
vídeo. 

Per a formular la pregunta té la paraula la senyora Calvet. 
La Sm. CALVET : Senyor President, senyors Diputats. La 

pregunta no tk res mks del que acaba d’anunciar el  senyor Pres- 
ident. Nosaltres ens hem vist sorpresos els darrers dies per un 
anunci a la prcrnsa i ,  després, per la seva publicdció en el Lliuri 
Qficiui de Iu Generalitat anunciant  LI^ curset per part de Prc- 
sidkncia del Consell Executiu de la Generalitat, anunciant la 
formació de membres d’equips documentals de vídco. 
Nosaltres entenem que aquesta és una  tasca no propiament 
del Consell Executiu de la Generalitat, segurament aixo corre- 
spondria m& a empreses privades que tenen intcres a vendre 
aquest tipus d’equipaments, en tot cas, a la Generalitat tocaria 
després de seleccionar personal sobre la base d’un concurs, 
personal expert en video, personal quc ja existeix en aquests 
moments en el nostre país, i ,  al mateix temps, ens estranya 
també el carictcr sernisecret que tenen aquests cursets, ja que 
no hi ht.1 ciip adrcp prbpia de la Conselleria, de la Direcci6 
tiencral dc Rkgim Jurídic de Rhdio-Teicvisió, sinb que 
s’anuncien rnitjanpmt un apartat de correus i trucant a la 
mateixa Direccib General no es d6na cap tipus d’i nformacib. 
No pensem que hi hagi res de sospitiis darrere i ,  Iltwors, el 
més clar en aquests casos és fer una pregunta que espcrcm que 
ens sigui contestada en tots els termes. 

La nostra pregunta cxactament és per a coneixer cis criteris 
d’admissió i selecció dels participants cn aquests cursets; qui 
forma aqucsl tribunal, qui s6n els quadres dc professors qtie 
han de donar aquests cursests, i ,  evidentment, el programa 
d’eestudis. Pensem que si aixo no té cap secret i se’ns contesta 
cn aquest moment en tots els seus termes, quedarem perfecta- 
ment assabcniats de tota aquesta qücstló. 

Res mks. Moltes gricies, senyor President. 
El Sr PRESIDENT : Per a respondre la pregunta, té la 

paraula, en nom del Consell Executiu, I’IíonorabEe senyor 
Conseller Adjunt a la Prcsidbncia. 

I lonorable senyor President, il.lustres senyores i senyors 
membres cl’aquest Parlament, en  contestació a la pregunta 
que formula la il-lustre senyoro Maria Ihlors Calvet, m’és 
grat cie contestar cl que segueix. 

En primer llac, no hi ha res de secret ni, gosaria dir, de 
~~rprene i i t ,  en aquesta qüestió, pcrquk, el 14 d’octubre prop- 
passat, el senyor Alfons Quintil va donar la primera notícia 
--abans de la publicnci6 de les notes del Butlletí de la Generali- 
tal i de la premsa- sobre aquesta qücstib, amb gran amplitud 

~i Sr. CONSELLER ADJUNT A LA PRESIRENCTA : 

d’informació, a la Comissi6 de Política Cultural d’itquesta 
Cambra, a la qual, si no estic mal informat, va assistir la il.- 
lustre senyora Diputada interrogant. 

Quant als criteris que hi ha per a I’admissió de deixebles o 
d’alumnes per a aquest ensenyament de curset, els criteris, no 
u i  dir-ho, sún estrictarnen t professionals, valorant les passi- 
bilitats cl’assimiIaci6 dels ensenyaments que es (foniiran. La 
primera seleccib, la fan els alts funcionaris de la Direcció 
General, senyors Calaf, GrandÓ, Banyeres i Seabrii, cntrc 260 
sol-licituds que s’han rebut fins ara, i que s’incrementaran 
encara perque la inscripcih no s’ha tancat; esth a punt de 
tancar-se, pero no s’ha tancat. La previsi6 es que els scleccio- 
nats, per Ja marxa que porten els exhmens de les peticions, 
seran prop d’un centenar. Aquests hauran de sotmetre’s alesh- 
ores a unes proves d’avalucib, de les quals han de sortir nom6s 
vint seleccionats definitius, no per cap altra rrih, no ks una cosa 
capriciosa, és pcr la limitació imposada pcl material de prac- 
tiques que estarh disponible -que no ho esta e n a r a  cn aquest 
moment-, peryuc esta pendent de recepcih. A conlinuacih, 
ni cal dir-ho, hi haura altres cirrsets amb procediments 
anilegs, salvant que I’experiencia demostri que s’ha dc fer 
alguna rectificació, que es fara sens dubte. Cal dir que I’apro- 
vació del curset no significa cap compromís de caracter laboral 
. Il’altra banda, el tribunal scri designat pels mateixos sclec- 
cionadors d’cntrc ells. No cal dir que la Direccib General esta 
oberta a qualsevol examen que un membre del Pc?rlamcnt 
vulgui --no cal dir, per tant, que fins i tot la mateixa Diputada 
interrogant- fer del fiincionment d’aquest procediment 
d’adrnissió. No s’ha fet e n c m  eI quadre de professors. Caldri 
triar-lo d’acorcl amb amb cl nivcll mitjii dels vint sclcccionats, 
qrre, en quest moment, no se sap cxactament corn seri. 1, 
dSacord, ni cal dir-ho, amb I’cvoluciÓ tkcnica dei vldeo, que 
avanpi lrmb una velocitat quasi vertiginosa. I-li ha constants 
avcnpx i modificacions, i aixb ha d’obbligar també r? una adapt- 
acj0 a aquesta novil situació que a cada moment es presenta. 

Dilluns que ve hi ha una  reunió d’estucli amb tecnics de la 
televisib francesa per a aquesta qiicstió, i ,  d’altra bancfa, hi ha 
també contactes amb I’Institut de la Telcvisió espanyola i amb 
la BRC. El primer curset cornent;arA el desembre i durari cinc 
setmanes. E1 programa no esta fixat definitivament, i depen 
del nivcll dels cursetistes i, naturalment, també dels profes- 
sors. Serii eminentment prictic. El material és ja comprat, ti: 
exempcib duanera, i esti pendent de desduanament. No cal 
dir que, com he dit, qualsevol informació que els parlamen- 
taris vulguin formular, la Direcció General corresponent estil 
oberta a qualsevol demanda d’informació en aquest sentit. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : La senyora intcrpeilant desitja repre- 

guntur o replicar? 
La Sra. CALVET (de l’escri estunt) : La sorpresa que 

nosaltres teníem en Ter la pregunta ha anat en augment :i 
mesura que s’anilva donant aquesta resposta. En primer lloc, 
voldria dir que a la Comissi6 de Politica Cultural no cs va in- 
formar exactament del curset. Del que es va informar és de 
tota una &ric de tasques que tiraria endavant ia Conselleria, 
perb, evidentmcnt, en cap moment no es va dir que es faria un 
curset per a formar persones per a fer després un tribunal per a 
seleccionar aquestes persones sobre la base cl’uns sol.licitants. 

En segon lloc, nosaltres continuem pensant el que he dit 
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a tms  : quc la tasca clcl Chisell Executiu de 1 : ~  tiencralitat 
tothoni 6s fcr lri bunais sobre la base dc la Llei d’AdministraciS, 
Local, i que uc~ucsls tribunals seleccionin cl personal d’xord 
amb unes quotes qirc tots coneixem, i sapiguem a que ens pre- 
sentem. No entenem aquest procés de selecció d’aquestes per- 
sones per a clonar m i l  rormacib que qualscvol empresa privacia 
O qualsevol a h c  lipus d’organismc cstii cn condicions de 
donar i est i  iriteressat a donar. 
lh scgon lloc, cl que cns m b a  de dir !’i~onor.ahle scnyor 

Conseller, que ct cluaclrc clc professors i els plms d’cstudi es 
donaran segons cl nivell dels scleccioniits, eticaca cns dcixa 
més sorprcsos, pcrquc entenem q~ic, si ha de cormenvar i1 prin- 
cipis CIC desembre, liigicanicnt hi ha ci’havei. algun professor 
contfiictal cn aqucsts rnorncn ts, i aquest prolcssor ha de COIYIC- 

r i p r  ¿t prcpmzr els plans de treball cluc donari, i ,  i~ rnks a rncs, 
no eritcncni un cursei qiic es f d i  en fiincicj del nivell assalit 
pels seleccionais, ja  que, en tot ciis, ha cie ser la IX-eccib 
C;c~icral 13 1;i Ci>nscllerin qui shpiga el q ~ i c  vol ~ n i i r  a treurc 
d’uqucstcs pmsones selcccioixdcs i ci seu nivell, 

m’ls per tot dxb cluc nosaltres pensem cluc syui  hi ha  un 
nivell d’irnprovisació i ,  amb la m@s hona fi i amb tota 1;i bona 
l‘e cluc hcm tliigut durant tot el procés de telcvisii), cns veiem 
sorprcsos aquesta vegada ja fllns II límits molt mcs elevats que 
h s  ara, i la nievii opini6 personal scria cluc, respecte tl aquest 
lema, ef mks calent 6s a l’aigucra CII aqizests moments, perh, 
cvidenlment, i x i ,  n o  hencficia gens ni mica, ni cl prestigi 
d’acluest;~ Ilireccih General, ni la bona t‘c qiie eis i3iputats i Ics 
Iliputadcs hcm tingut fins iiriz amb Int cl que fa referknciu ii 
tclevisib, i suposo que els professionals cl’aqucst i-rmitji tampoc 
no es podcii vctire gairc rcflectits en iniciativcs d’acluestii 
m c I1 a. 

Moltcs grhcies, senyor lJ~*esident. 
1-3 Sr. PlWSlL)I-lN’T : 1’1 senyor‘ Conscllcr desitja intervenir 

li1 senyor Coll t6 la paraula. 
LI Sr. C0NSELLI.X NIJUNT A LA PRES111 

novament ? 

sembla yLic h ilalustrc senyora Iliputada no ha ciitks el que jo 
he dit i ,  en aquest cas, ho sento, pcro cstic disposat a aclarir- 
li-ho, si cal. No cs tracta que els qui estan inscrits o els peticio- 
naris hagin d’assolir un nivell, sin6 que s’ha de comprovar el 
nivcll que tenen ara. 1% tracta, pel yuc s’ha vist cn aquestes 
sol4icittids, que, corn veieu, shnrmoltes ... I l i  ha una gran irrc- 
guluritat dc nivell de preparació i, per tant, cal uniformar-ho. 
li1 quc no se sap 6s eticarii a quin nivell es pudra uniformar, 
perque, d costat de personu que dcucn tcn i I’ uiia preparació 
thcnica important --sbtr eriginycrs alguns d’ells-, n’hi ha 
altres que shn, simplement, mestresses de SR casa que volen 
fcr alguna cosa per realitzar-se, com es diu ara, En ques t  
sentit, nattiriilment, no sabem, cn dcfinitivu, quines s6n les 
persones q uc prcdominaran en ayucstcs vint que hauran c k  
quedar necessiiriament. Quan aixb s’hagi determinat, haurem 
de veure, doncs, a partir de quin nivell --no el que hauran 
assolit-, sinh a pirt ir  de quin nivell surten per assolir el nivell 
neccssiiri, i ,  en íuncih d’aixb, haurem de Ter els plans d’eesludi 
i s’haurh CIC veure quins professors han tlc ser. Per@, si es 
tractii (l’alumncs que, tots ells, s h  a nivell d’enginyess, 
doncs, naturalment hauran dc ser professors que estiguin al 
nivcll d’enginyer i ,  si pot ser, iidhuc, més amunt. En canvi, si 
cs tracta d’un curset cluc veiem cluc íorqosament no ha de ser 

mbt; cluc d’introduccih CII f a  rnatkria, evidcntinent, tiu adrlrl‘l 
que els prolessocs siguin tl’aqucst nivell clcvat. Corn ve~ieti, 
ds un primer tempteig, i ~ i n  tempteig ohligat, perquk, cncariz 
que la scnyora Diputada interrogant, potscr amb un cert op~i- 
misme, diu que aixi, cs podria fer molt Tiiciimcni, sense la in- 
tervcncib dcl Coiisell Executiu, més ben dit, &una Uirccci6 
General de la Generialitat, la irnpressib que nosaltrcs tenim ks 
yuc no  6s aixi i que cal ajudar una mica, alrnetiys al cornenqi- 
rncni, pcrqu& aquestes coscs es puguin fer bé, aviilt i ,  si pot 
ser, bastant de pressa i m h  garmtics. 

Es wixb el que calia dir en aqucst scntit. 

Preguntes retirades i iijornrirlcs 

El Sr. PRESID13N‘T : La pregunla segiient cle la llista, la for- 
muladn pel senyor Miqiiel Vcrdetiy, ha estat retirada pel Dipu- 
tat preguntant. Igualment la  pregunta que scguia c11 la llista, la 
del Diputat senyor Víctor Torm, ha estat tarnbk retirada pel 
Diputat prcguntant. 

Pel qiie fa refeikncia ii la prccgunta formulada pcr la Iliputacla 
senyora Rosa I3iit-cnys, ha cstal ajornada, per la ciernanda de 
I’Honorable senyor Conscllcr Adjunt a la Presidbrrcia, en nom 
del Consel I Hxccu t iu, 

Finalment, qtreda norncs una darrera prcgunh, que ks la 
que formula al Consell b3xecutiu el IXpuiat no  adscril senyor 
Cclcsti Sh~chcz sobre el primer grup dc la Ccntrd Nuclear 
d’Asc6. 

1‘6 la paraula el Diputat senyor SLinchex. 
FI Sr. SÁNCIIEZ : Senyor President, senyors i senyorcs 

Il i  putals, questa pregunta li: Linii preocupiicih loniimetital, 
que 6s que en tot cl procds dc la Central Niiclcar d’Asch, al 
marge d’una Comissió d’lnvcstigaci6, al murge ric prccguntcs i 
dc dcbats, cl Parlamcnt, {ics del nostre punt dc vista, sap ]JOC 

del que esli passant, i en sap tan poc que no sap ni quan mmc- 
nprh a funcionar aqucsta ccntral nuclear, i moltes vegaicics és 
a partir de la mateixa premsa que Diputtits dcl Parlament dc 
Catalunya s’aassahentcn que 6s possible que aquesta central 
nuclear pugui posar-se en marxa. 1 aixb ja  una mica al marge 
de les preocupacions i opinions que cada un cle nosliltrcs 
puguem tcnir sobre les ccntrils nuclears, cn concrct o en 
general. Pcro aquest és un problema fonarncntal, que hem de 
ser capacos de resoldre, que és que aquest Parltimcnt hri de 
sabcr Ics CQSCS que passen a Catalunya. 

Perb no és sirnplcment aquesta la prcocupacib, CIC tcnir con- 
scikncia de quan comenqari a funcionar la central nuclear, 
sinó qiie també hi ha una preocupacih de tota una &ric cl’orgri- 
nitxacions polítiques i d’organitzacions socials que, sense tenir 
una representació parlamenthria, senten la necessitat de fer ai*- 
ribnr la seva opini6 polilica a aquest Parlament. I, CII aquesta 
direcció, el nostre Grup, encara que no sigui oficialment al 
Piirlamcn t de Catalunya, ha considerat convenient plantejar 
aqucstes opinions d’aqucstcs forces polítiques i d’aquesks 
forces socials. No us llegiré el pcrqub fem aqucsk? pregunta, 
amb la intenció de fer breu la mcva intervenció, perb si que 
vull dir  q ~ i c  cl primer cicrnent que  hem de ser capaGos de 
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resoldre, rcspecte a li1 Centra1 Nuclear d’AscÓ, ks que els orga- 
nismes piihlics CIC Catalunya -i, entrc e h ,  el ParlamcnL de 
Catalunya i cl Consell I’xecuiiu- han de sahcr, cn profundi- 
lat, qub és ei yuc e s t i  passant i quD és CI que csti passant cn la 
posada en marxa. I una expressi6 d’aixb cs que hem sabut per 
la prcmsa -údcsprcs ho hem confirmat- que hi havia una xli- 
tud concreta i cspccifka de posar en funcionanient, el dia 22 
del incs passat, aquesta Ceniral Nuclear. 1 la no-posada en 
marxin d’aqucsta Centri11 Nuclear cl dia 22, COSB quc demostra, 
des del nostre punt de vista, que no 6s simplemcnt la primera 
qÜesti6 que plantejava, fer Ics coses d’esquena ii les Adminis- 
tracions loculs i a I’hclministrixiÚ catalana, sinb també que les 
mesures dc seguretat que sempre se’ns ha dil que estan fLincio- 
nant no cs tan veritat, perque, si no, el dia 22 les empreses 
clkctriques haurien comencat a p o m  en marxa aquesta 
nuclear. 

12inalment, vull dir cluc sorn conscients que aquesta pregun- 
kt, segurament, no resoldrk el terna dc la Central Nuclear 
cl’AscÓ. En aquests moments, ja som conscients cluc la posidij 
en miirxii de la Central Nuclear d’AscÓ, no la parari ningú, 
pcro pensem que ks important que quedi molt clar, en aquest 
kirlamcnt i fora del Parlament, quincs formacions politiques, 
quines persones, estan de veritat en contra cl’aquesta SitLixiÓ 

concreta i específica que s’csti donant. 
Mercbs, senyores Diputades, senyors I)ipuiats. 
EI Sr. PRESIDENT : En nom del Consell Executiu, té lli 

paraula I ’I-lonorablc senyor Conseller d’lnclústria i Energia 

El Sr. CONSEI,I.,ER D’INDbSTRlA i I~NERGIA : Senyor 
Presiclcnt, senyores i senyors Diputats, aqws ta  pregunta 
eslava redaclada ja  fa temps, i és pcr aixb, S U ~ Q S O ,  que consis- 
teix en el següent : a demanar si el proper 22 - i  es referia al 
22 &octubre- funcionari o no Ascb. Perb, bé, cl cas 6s igual, 
em sembla que la pregunta, cle tota manera, té Lin contingut 
que cal valorar, indcpendentmcnt que, bbviament, no s’hagi 
posat en marxa ei 22 d’octubre i ,  per tant, en  si la pregunta, en 
aquest sentit, no tindria, probablement, interks. Perb sí que tk 
interes tal com I’ha formulada el senyor Diputat. 

Jo, el que vull dir és el següent : que el terna de la posada en 
marxa d’AscÓ no és un lema de dates, sin6 que és un  tema que 
consisteix en un metode de treball, un rnktode de treball que 
Bs descrit en I’orcire del 25 de juliol del 1982, de Madrid, pub- 
licada cl 5 d’iagost del 1982. Aleshores, amb aquesta ordre, el 
que s’explica és que la posada en marxa cl’AscÓ o, millor dit, la 
prova consistent a produir electricitat, es fari en cl moment en 
que s’hagin ja realitzat dotzenes, moltes dotzenes de proves 
antcrim, i que cada una de les proves -lla prova nirrnero 2, 
per exemple- no es realitzari fins que la prova número 1 hagi 
donat resultats bptims, i la 3 fins que la 2 hagi donat resultats 
optims, i així successivament. 

Aleshores, quan H vegades la companyia mateixa ha dit : 
pensem que la Central far$ la prova de la criticitat el 22 d’oc- 
tubre, doncs bé, ho podria pensar, perb, de fet, estava pendent 
que superés totes Ics proves anteriors. Fins i tot el mateix Con- 

sell de Scgirretat Nuclear el que estii fcnt és, doncs, iissegutw- 
se que cada una de Ics proves arriba a aquests resultats hptjms 
dc seguretat, abans de corncnqar- la següent. 

Aleshores, 110 6s possible parlar CIC quin dia es posarh en 
niarxfi. Iin tot cas, 6s possible parlar d’cn quin momcnt estern 
dc Ics proves i ,  bk, si s’han de repetir moltes vegades, algunes 
s’han de repctir moltes vegades : són instal-lacions terri ble- 
ment complexes, molt sofisticades, noves en un cert aspecte ¡, 
per tant, no els ha d’estranyar. Il’altra banda, és iina mesurii, 
des del meu punt dc vista almenys, una mesura de seriositat. i 
de rigor CI fet de procedir d’aquesta manera, el fet de no  dir : 
es posari cn marxa el 22 d’octubre o 1’1 de gener, sinh dir : cs 
posari en marxa en  si moment que s’arribi amb aquesta prova 
ii unsi seguretat tal que totes les anteriors cstiguin 
optimitzades. 

Per tant, jo no puc donar-li una nova data, íampoc no la hi 
pot donar amb scriositat la companyiu, ni tampoc el Consell de 
Seguretal Nuclear. El cpe l i  poclcii explicar s6n els niktodes 
que jo li  intento explicar també, aquest mktocle de trcball quc 
consisteix a aconseguir In seguretat bptirna en cada una de Ics 
proves mtcriors a aquella quc consisteix a po,wr la Ccntnil en 
criticiiiit. 

Moltes grllcics, senyores i senyors Diputats, senyor 
President. 

III Sr. PRESIDENT : El senyor Diputat desitji-1 rcplicnr Q 

repregunler ? 
El Sr. SÁNCllliZ (de i’escb estant) : No, solarncnt dir que ja 

m’csperava aquesta contesta, I solament donar una opinió, i 6s 
quc, des del c:irrcr i des del Parlamcnt, 110 poclre dir a la 
Central nuclcilr >) perquk no me n’assabentaré firis que 
funcioni - 

Moltes gricies. 
El Sr. PRESIDENT : El senyor Consefler tio te res a afegir? 
116, senyores i senyors Diputats, abans d’acabar aquesta 

sessió, desitjo fer-me rcsso del sentiment de tots els membres 
de la Cambra i fer constar el nostre dolor per Ies tan lamenta- 
bles @-dues humanes ocasionades per Ics greus inundacions 
que van sofrir fa poc diverses comarques dei nord de Catalunya 
i el Principat d’nndorra. A les famílies clels morts i dels desa- 
pareguts els a d r q o  des d’aqui el condol del Parlament. 

La preocupació dc la nostra Cambra per la situació catastrbfi- 
ca creada per aquests aiguats s’ha reflectit també en una 
demandi1 presentada avui a la Presidencia per tots els Grups 
parlamentaris de convocatbria d’un Ple especialment destinat 
a debatre la qiicstib. 

D’acord amb la Junta de Portaveus, ha estat fixat que 
aquest Ple tindrii lloc el proper dilluns dia 22. En realitat, els 
senyors Diputztts en rebran la convocatbria, i segurament hi 
haura també, en el mateix dia, un altre Ple destinat a designar 
els Senadors que han de representar la Generalitat de Catalun- 
yii en el Senat. Els dos Plens tindran lloc probablement a la 
tarda. 

S’aixeca la sessió. 
( S h  dos quarts de deu i tres minuts dei vespre.) 
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